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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 13 december 2016

Samenstelling:

Aanwezig:
de heer Bert Celis, voorzitter gemeenteraad; de heer Paul Verbeeck, burgemeester; de heer Paul 
Laurijssen, schepen; de heer Luc Luyten, schepen; mevrouw Geert Verrelst, schepen; mevrouw Carrie 
Verelst, schepen; mevrouw Veerle Boeckxstaens, schepen; mevrouw Griet Van Olmen, schepen; de 
heer Leo Verelst, voorzitter OCMW - schepen; de heer Jan Zander, raadslid; de heer Rene Van 
Goubergen, raadslid; de heer Ferdi Heylen, raadslid; mevrouw Karin Dillen, raadslid; mevrouw Ingrid 
Van Wunsel, raadslid; de heer Jinse Van den Bogaert, raadslid; de heer Jan Moerenhout, raadslid; de 
heer Marcel Beirinckx, raadslid; mevrouw Lien Du Four, raadslid; de heer Johan Van Dessel, raadslid; 
de heer Andre Marien, raadslid; de heer Glenn Moons, raadslid; de heer John Van Laer, raadslid; 
mevrouw Melissa Van Dessel, raadslid; de heer Geert Marien, raadslid; mevrouw Marleen Dobbeleir, 
raadslid; de heer Gust Diels, raadslid; mevrouw Iris Mulkens, gemeentesecretaris

Verontschuldigd:
mevrouw Thannee Schaalje, raadslid

13 december 2016 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE VERGADERING
101_Bestuursorganen

1 Notulen vorige gemeenteraad

Beschrijving
Aanleiding en context
De notulen van de vorige gemeenteraad dienen ter goedkeuring voorgelegd te worden aan de 
volgende raadszitting. 

Juridische grond
Artikel 33 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd.

Artikel 24 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, zoals vastgesteld in de 
gemeenteraad van 3 mei 2016.

Argumentatie
De notulen van de vorige gemeenteraad zijn opgemaakt en kunnen worden goedgekeurd.
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Besluit
Artikel 1
De notulen van de gemeenteraad van 8 november 2016 worden goedgekeurd.

207_Beheer_financiën_en_fiscaliteit

19:43 - Leo Verelst, voorzitter OCMW - schepen betreedt de zitting

2 AGB Nijlen - aanpassing meerjarenplanning 2014-2019

Beschrijving
Aanleiding en context
Jaarlijks keurt de gemeenteraad de aanpassing van het meerjarenplan goed, samen met het nieuwe 
ontwerp van budget.

Het directiecomité maakt het ontwerp van meerjarenplan en legt dit voor aan de raad van bestuur van 
AGB Nijlen en vervolgens aan de gemeenteraad.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Omzendbrief BB 2016/2 van 15 juli 2016 met instructies voor de opmaak van het meerjarenplan 2014 
- 2019 en het budget 2017.

Argumentatie
Er werd een voorontwerp van meerjarenplan opgemaakt door het managementteam en vervolgens in 
budgetbesprekingen een definitief ontwerp voorgesteld.

Het ontwerp van meerjarenplan 2014 - 2019 van het AGB Nijlen wordt door de raad van bestuur ter 
goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in het meerjarenplan positief.

Notulen
Debat

Schepen Geert Verrelst licht de punten 2 en 3 tezamen toe.

Raadslid Jan Zander haalt aan dat iedere AGB, die een inkomen heeft van meer dan 10.000 euro 
jaarlijks BTW-plichtig gaat zijn en vraagt of daarmee rekening is gehouden. Er wordt daarop 
geïnspecteerd stelt hij. De percent die normaal kan gerecupereerd worden, wordt aangerekend.
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Financieel beheerder Piet Mariën antwoordt dat het AGB BTW-plichtig is. De uitgaven zijn groter dan 
de ontvangsten. Op de uitgaven is BTW van toepassing en daarmee werd rekening gehouden, zodat 
we wettelijk in orde zijn.

Raadslid John Van Laer vraagt of de 5 miljoen euro van de investering exclusief BTW is, waarop de 
financieel beheerder antwoordt dat voor de ganse investering niet de volledige BTW kan afgetrokken 
worden. Dit wil zeggen voor het gemeentehuis niet, maar wel voor de bibliotheek, wat ongeveer 
neerkomt op 30% van het totale investeringsbedrag.

Raadslid John Van Laer vraagt wat er gebeurt met het budget voor het gemeentehuis. Dit was 
voorzien in 2016 en de werken zijn niet klaar.

De financieel beheerder legt uit dat origineel dit budget werd voorzien tot en met 2016 omdat de 
werken normaal dan waren afgerond. Dit wordt opgelost omdat investeringsbudgetten automatisch 
worden overgedragen zolang de werken niet af zijn.

Raadslid John Van Laer stelt vast dat de prijssubsidie opnieuw is gezakt van 150.000 naar 50.000 
euro. Dit ging destijds gepaard met een temperatuurdaling in het zwembad. Hij vraagt of de burger 
zich hier opnieuw moet aan verwachten.

De financieel beheerder antwoordt dat de uitgaven en de inkomsten worden bekeken. Op basis van 
het verschil wordt de prijssubsidie berekend. Oorzaken van de daling van de prijssubsidie zijn onder 
meer dat op een lening veel interesten werden betaald, die momenteel fel gezakt zijn. Verder heeft 
het AGB nu ook de ontvangsten van de huur van het gemeentehuis.

Raadslid John Van Laer vraagt of er rekening is gehouden met de hogere prijzen die de 
nutsmaatschappijen gaan aanrekenen, waarop de financieel beheerder repliceert dat we normaal 
moeten toekomen met het bedrag dat is ingeschreven in het budget.

Raadslid John Van Laer vreest dat zonder energiebesparing de bedragen die zijn ingeschreven voor 
elektriciteit en gas niet voldoende zullen zijn.

Schepen Luc Luyten legt uit dat vorig jaar een afspraak werd gemaakt met de onderhoudsfirma voor 
onderhoud, maar na nazicht bleek dat hun voorstel niet realistisch was. Daarom werden gesprekken 
opgestart met Infrax, Esco, die de relighting gaan doen door de verlichting te vervangen door led-
lampen. Dit zal de elektriciteitskost gevoelig doen dalen, zowel voor de sporthal van Kessel als die van 
Nijlen.

Raadslid John Van Laer heeft vorige week zelf nog vastgesteld dat dertig minuten na de match de 
lichten nog brandden. Alle bezoekers waren al weg. Dan mag je nog led voorzien, het helpt niet als de 
lichten niet worden gedoofd.

De schepen bevestigt de zaalwachters nogmaals op hun plichten te zullen wijzen.

Raadslid John Van Laer vraagt hoever het staat met de plaatsing van zonnepanelen.

Schepen Luyten stelt dat er een studie wordt uitgevoerd in verband met de stabiliteit van het dak. Als 
blijkt dat het dak hiervoor dienst kan doen, zal dit zeker uitgevoerd worden. Het vorig onderzoek was 
niet sluitend. Ook de oversubsidiëring is in tussentijd gedaan. Daarom moeten we nu meer 
energiekosten betalen, zowel jij als ik, om die groene stroom bij te betalen. Maar het is zeker de 
bedoeling deze kosten te laten dalen door de plaatsing van zonnepanelen.

Stemming op het agendapunt
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De gemeenteraad keurt, met 15 stemmen voor (CD&V, N&U en Open Vld), 6 stemmen tegen (N-VA) 
en 5 onthoudingen (Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende 
besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het meerjarenplan 2014 - 2019 van AGB Nijlen goed. 

Artikel 2
De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

3 AGB Nijlen - budget 2017 

Beschrijving
Aanleiding en context
Jaarlijks keurt de gemeenteraad het budget goed vóór het begin van het nieuwe jaar.

Het directiecomité maakt het ontwerp van budget en legt dit voor aan de Raad van Bestuur van AGB 
Nijlen en vervolgens aan de gemeenteraad.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Omzendbrief BB 2016/2 van 15 juli 2016 met instructies voor de opmaak van het meerjarenplan 2014 
- 2019 en het budget 2017.

Argumentatie
Er werd een voorontwerp van budget opgemaakt door het managementteam en vervolgens in 
budgetbesprekingen een definitief ontwerp voorgesteld.

Het ontwerp van budget 2017 van het AGB Nijlen wordt door de Raad van Bestuur ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2017 positief.

Stemming op het agendapunt
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De gemeenteraad keurt, met 15 stemmen voor (CD&V, N&U en Open Vld), 6 stemmen tegen (N-VA) 
en 5 onthoudingen (Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende 
besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het budget 2017 van AGB Nijlen goed.

Artikel 2
De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

4 AGB Nijlen - prijssubsidiereglement diamantmuseum

Beschrijving
Aanleiding en context
Het prijssubsidiereglement dient jaarlijks te worden geëvalueerd en goedgekeurd door de Raad van 
Bestuur van het AGB en de gemeenteraad. 

Juridische grond
Gemeenteraadsbeslissing van 2 september 2003 waarin de oprichting en de statuten van het 
Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen, afgekort AGB Nijlen, werden goedgekeurd.

Goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 2 september 2003 door de Vlaamse minister van 
Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken op 18 december 2003 en de 
publicatie van deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 5 februari 2004.

De artikelen 232 tot 244 van het gemeentedecreet van 15 juli 2015 die betrekking hebben op 
autonome gemeentebedrijven.

Argumentatie
Om economisch leefbaar te zijn is het nodig dat het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen vanwege de 
Gemeente Nijlen prijssubsidies ontvangt als vergoeding voor het recht van toegang tot het 
diamantmuseum.

Het college van burgemeester en schepenen doet een voorstel van prijssubsidiereglement.

Financiële informatie
Beleidsinformatie
De noodzakelijke kredieten zijn voorzien in het budget van het gemeentebestuur.

Notulen
Debat na toelichting door schepen Geert Verrelst

Raadslid Jinse Van den Bogaert vraagt of men via een telling aan het bezoekersaantal komt, waarop 
schepen Geert Verrelst bevestigend antwoordt.
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Raadslid Van den Bogaert vindt het vreemd dat je dan zo maar mag veronderstellen dat het aantal 
bezoekers hetzelfde blijft.

Burgemeester Paul Verbeeck repliceert dat de prijssubsidie wordt geraamd op het huidige 
bezoekersaantal, maar het is wel de bedoeling dit aantal gevoelig te doen stijgen. Dit gaan we 
aanpakken door pakketten aan te bieden bijvoorbeeld door een samenwerking met scholen of 
groepen. De openingsuren worden ook uitgebreid.

Op vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert of dit gratis is voor de scholen, antwoordt de 
burgemeester dat een kostprijs van 3 euro per leerling wordt vooropgesteld en voor de leerkracht 
gratis. Er wordt een gids voorzien die het bezoek begeleidt en de leerlingen krijgen een werkboekje.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 17 stemmen voor (CD&V, N&U, Groen en Open Vld) en 9 onthoudingen 
(N-VA, Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het college van burgemeester en schepenen keurt het prijssubsidiereglement, vermeld in artikel 2 van 
huidige beslissing, ten voordele van het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen, goed en verwijst dit ter 
goedkeuring door naar de gemeenteraad.

Artikel 2
PRIJSSUBSIDIEREGLEMENT DIAMANTMUSEUM NIJLEN

Het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen heeft haar inkomsten en uitgaven geraamd voor het 
kalenderjaar 2017 (zie bijlage). Op basis van deze ramingen heeft het Autonoom Gemeentebedrijf 
Nijlen vastgesteld dat voor het kalenderjaar 2017 de inkomsten uit het verlenen van recht op toegang 
tot het door het AGB geëxploiteerde diamantmuseum minstens € 40 998,00 (inclusief 6% btw) 
moeten bedragen om economisch rendabel te zijn.

Om economisch rendabel te zijn dient het AGB Nijlen naast de inkomsten uit sponsorwerking, 
gidsbeurten en verkopen van streekproductenshop een omzet te realiseren van minstens € 30 898,00. 
Rekeninghoudend met een gemiddeld aantal bezoekers van 300 per maand wenst het Autonoom 
Gemeentebedrijf vanaf 1 januari 2017 de toegangsprijs voor recht op toegang tot het 
diamantmuseum Nijlen vast te leggen op € 10,00 per persoon inclusief 6% btw.

Rekening houdend met de culturele en de sociale functie van het Diamantmuseum verbindt de 
gemeente Nijlen er zich toe om voor de periode van 1 januari 2017 tot 31 december 2017 het 
toegangsgeld van € 10,00 te subsidiëren middels de toekenning van prijssubsidies. 

De gesubsidieerde toegangsgelden (inclusief 6% btw) kunnen steeds geherevalueerd worden in het 
kader van een periodieke evaluatie van de totale exploitatieresultaten van het Autonoom 
Gemeentebedrijf Nijlen. In de mate er een prijssubsidieaanpassing noodzakelijk is zal de gemeente 
Nijlen deze steeds documenteren.

Het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen moet op de 5de werkdag van elk kwartaal de gemeente Nijlen 
een overzicht bezorgen van het aantal gebruikers waaraan recht op toegang is verleend tijdens het 
voorbije kwartaal tot het door het AGB geëxploiteerde diamantmuseum. Dit overzicht dient tevens het 
bedrag aan te betalen prijssubsidies te bevatten. De afrekening van deze prijssubsidies zal gebeuren 
middels de uitreiking van een debet nota die het autonoom gemeentebedrijf Nijlen uitreikt aan de 
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gemeente Nijlen. De gemeente Nijlen dient deze debet nota te betalen aan het Autonoom 
Gemeentebedrijf Nijlen binnen de 5 werkdagen na ontvangst.

Een nieuw prijssubsidiereglement geldig vanaf 2018 zal worden onderhandeld tussen de gemeente 
Nijlen en het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen vóór 30 januari 2018.

5 AGB Nijlen - prijssubsidiereglement sportinfrastructuur

Beschrijving
Aanleiding en context
Het prijssubsidiereglement dient jaarlijks te worden geëvalueerd en goedgekeurd door de Raad van 
Bestuur van het AGB en de gemeenteraad. 

Juridische grond
Gemeenteraadsbeslissing van 2 september 2003 waarin de oprichting en de statuten van het 
Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen, afgekort AGB Nijlen, werden goedgekeurd.

Goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 2 september 2003 door de Vlaamse minister van 
Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken op 18 december 2003 en de 
publicatie van deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 5 februari 2004.

De artikelen 232 tot 244 van het gemeentedecreet van 15 juli 2015 die betrekking hebben op 
autonome gemeentebedrijven.

Argumentatie
Om economisch leefbaar te zijn is het nodig dat het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen vanwege de 
Gemeente Nijlen prijssubsidies ontvangt als vergoeding voor het recht van toegang tot de 
sportinfrastructuur.

Het college van burgemeester en schepenen doet een voorstel van prijssubsidiereglement.

Financiële informatie
Beleidsinformatie
De noodzakelijke kredieten zijn voorzien in het budget van het gemeentebestuur.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 17 stemmen voor (CD&V, N&U, Groen en Open Vld) en 9 onthoudingen 
(N-VA, Vlaams Belang en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het college van burgemeester en schepenen keurt het prijssubsidiereglement, vermeld in artikel 2 van 
huidige beslissing, ten voordele van het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen, goed en verwijst dit ter 
goedkeuring door naar de gemeenteraad.

Artikel 2
PRIJSSUBSIDIEREGLEMENT ZWEMBAD NIJLEN



Gemeenteraad van 13 december 2016 8/62 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen heeft haar inkomsten en uitgaven geraamd voor het 
kalenderjaar 2017 (zie bijlage). Op basis van deze ramingen heeft het Autonoom Gemeentebedrijf 
Nijlen vastgesteld dat voor het kalenderjaar 2017 de inkomsten uit het verlenen van recht op toegang 
tot het door het AGB geëxploiteerde zwembad minstens € 350 000,00 (inclusief 6% btw) moeten 
bedragen om economisch rendabel te zijn.

Om economisch rendabel te zijn wenst het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen vanaf 1 januari 2017 de 
voorziene toegangsprijzen (inclusief 6 % btw) voor recht op toegang tot het door het AGB 
geëxploiteerde zwembad te vermenigvuldigen met  een factor 1,4.

De gemeente Nijlen erkent dat het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen, op basis van deze ramingen, de 
voorziene toegangsprijzen (inclusief 6% btw) voor recht op toegang tot het door het AGB 
geëxploiteerde zwembad moet vermenigvuldigen met een factor 1,4 om economisch rendabel te zijn.

Rekening houdend met de sportieve en sociale functie van het door het AGB geëxploiteerde zwembad 
wenst de gemeente Nijlen dat er tijdens het kalenderjaar 2017 geen prijsverhogingen doorgevoerd 
worden ten aanzien van gebruikers van het zwembad. De gemeente Nijlen wenst immers de 
toegangsgelden te beperken opdat het door het AGB geëxploiteerde zwembad toegankelijk is voor 
iedereen. De Gemeente Nijlen verbindt er zich toe om voor de periode vanaf heden tot en met 31 
december 2017 deze beperkte toegangsgelden te subsidiëren middels de toekenning van 
prijssubsidies.

De waarde van de prijssubsidie toegekend door de gemeente Nijlen voor recht op toegang tot het 
door het AGB geëxploiteerde zwembad bedraagt de prijs (inclusief 6% btw) die de bezoeker voor 
recht op toegang betaalt vermenigvuldigd met een factor 0,4.

De gesubsidieerde toegangsgelden (inclusief 6% btw) kunnen steeds geherevalueerd worden in het 
kader van een periodieke evaluatie van de totale exploitatieresultaten van het Autonoom 
Gemeentebedrijf Nijlen. In de mate er een prijssubsidieaanpassing noodzakelijk is zal de gemeente 
Nijlen deze steeds documenteren.

Het Autonoom Gemeentebedrijf Nijlen moet op de 5de werkdag van elk kwartaal de gemeente Nijlen 
een overzicht bezorgen van het aantal gebruikers waaraan recht op toegang is verleend tijdens het 
voorbije kwartaal tot het door het AGB geëxploiteerde zwembad. Dit overzicht dient tevens het bedrag 
aan te betalen prijssubsidies te bevatten. De afrekening van deze prijssubsidies zal gebeuren middels 
de uitreiking van een debet nota die het autonoom gemeentebedrijf Nijlen uitreikt aan de gemeente 
Nijlen. De gemeente Nijlen dient deze debet nota te betalen aan het autonoom gemeentebedrijf Nijlen 
binnen de 5 werkdagen na ontvangst.

Een nieuw prijssubsidiereglement geldig vanaf 2018 zal worden onderhandeld tussen de gemeente 
Nijlen en het autonoom gemeentebedrijf Nijlen vóór 30 januari 2018.

6 Politiebegroting 2017 - kennisgeving + goedkeuring gemeentelijke dotatie

Beschrijving
Aanleiding en context
Bij wet van 7 december 1998 werd beslist om over te gaan tot de organisatie van een geïntegreerde 
politiedienst gestructureerd op twee niveaus. De gemeente Nijlen behoort tot de politiezone Berlaar-
Nijlen en jaarlijks neemt de gemeenteraad kennis van de politiebegroting en keurt de politiedotatie 
goed.  
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Juridische grond
Het Koninklijk Besluit van 5 september 2011 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de lokale politie waarin de regels bepaald worden voor de begroting van de lokale politie.

De jaarlijkse ministeriële omzendbrief met het oog op het verstrekken van onderrichtingen voor het 
opstellen van de politiebegroting ten behoeve van de politiezone.

Argumentatie
De politiezone Berlaar-Nijlen heeft een ontwerp begroting opgemaakt dewelke ter goedkeuring 
voorligt op de politieraad van 14 december 2016. De toelage voor de gemeente Nijlen wordt 
vastgesteld op € 2 440 264,00. 

Financiële informatie
Financiële informatie
De gemeente Nijlen geeft een dotatie aan de lokale politie Berlaar-Nijlen voor een bedrag van € 2 440 
264,00 voor de politiebegroting 2017.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 24 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Groen, Open Vld en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer) en 2 onthoudingen (Vlaams Belang) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de politiebegroting voor het dienstjaar 2017.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt de gemeentelijke toelage voor het dienstjaar 2017 voor de politiezone 
Berlaar-Nijlen goed voor een bedrag van € 2 440 264,00.

7 OCMW - meerjarenplanning 2014 - 2019 en budget 2017

Beschrijving
Aanleiding en context
Voor het begin van ieder financieel boekjaar stelt de raad voor maatschappelijk welzijn het budget van 
het OCMW vast op basis van de meerjarenplanning.

Het budget 2017 werd voorbereid door secretaris en financieel beheerder in overleg met het 
managementteam.

Het managementteam keurde het ontwerp budget 2017 goed in zitting van 21 november 2016.

Het college van burgemeester en schepenen verleende gunstig advies in zitting van 5 december 2016.

Juridische grond
Het OCMW-decreet van 19 december 2008 (art. 146-159 en art. 270), zoals gewijzigd.

Besluit BBC van 25 juni 2010 (art. 11-29), zoals gewijzigd.
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Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Omzendbrief BB 2016/2 van 15 juli 2016 met instructies voor de opmaak van het meerjarenplan 2014-
2019 en het budget 2017.

Argumentatie
Het ontwerpbudget 2017 en meerjarenplanning 2014-2019 van het OCMW Nijlen werd gunstig 
geadviseerd door het managementteam in zitting van 21 november 2016.

Het budget 2017 past in de meerjarenplanning 2014-2019.

Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge zijn positief voor 2017.

De gemeentelijke bijdrage voor 2017 is € 1 846 262,00, conform de meerjarenplanning.

Het college van burgemeester en schepenen heeft het ontwerpbudget 2017 en de meerjarenplanning 
2014 - 2019 gunstig geadviseerd in zitting van 5 december 2016.

Financiële informatie
Financiële informatie
Het budget 2017 past in de meerjarenplanning 2014-2019.

De gemeentelijke bijdrage voor 2017 bedraagt € 1 846 262,00.

De explotatie-uitgaven bedragen € 4 062 229,00, de exploitatie-ontvangsten € 4 067 866.

De investeringsuitgaven bedragen € 22 000,00.

Het resultaat op kasbasis voor 2017 is postief voor een bedrag van € 1 108 947,00.

De autofinancieringsmarge is in 2017 positief voor een bedrag van € 5 637,00. 

Advies
Managementteam
Gunstig advies

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het meerjarenplan 2014-2019 overeenkomstig de voorgelegde 
strategische en financiële nota van het OCMW Nijlen.

Artikel 2
De gemeenteraad neemt kennis van het budget 2017 overeenkomstig de voorgelegde 
doelstellingennota en doelstellingenbudget, het exploitatie-, het investerings- en liquiditeitenbudget 
van het OCMW Nijlen.

8 Gemeente Nijlen  - budget 2017 



Gemeenteraad van 13 december 2016 11/62 

Beschrijving
Aanleiding en context
Jaarlijks keurt de gemeenteraad het budget goed vóór het begin van het nieuwe jaar.

Het college van burgemeester en schepenen maakt het ontwerp van budget 2017 van de gemeente 
Nijlen en legt dit voor aan de gemeenteraad.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Omzendbrief BB 2016/2 van 15 juli 2016 met instructies voor de opmaak van het meerjarenplan 2014-
2019 en het budget 2017.

Argumentatie
Er werd een voorontwerp van budget opgemaakt door het managementteam en vervolgens in 
budgetbesprekingen een definitief ontwerp voorgesteld.

Het ontwerp van budget 2017 van de gemeente Nijlen wordt door het schepencollege ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2017 positief.

Notulen
Schepen Geert Verrelst licht via een powerpointpresentatie de meerjarenplanning 2014 – 2019 en het 
budget 2017 van de gemeente Nijlen toe. De integrale presentatie is opgenomen als bijlage.
Vervolgens verduidelijken de verschillende fracties hun standpunten:

Voor CD&V door fractieleider Jan Moerenhout

Vier jaar ver zijn we ondertussen in deze legislatuur.  Dankzij de prioritaire doelstelling om onze 
gemeente op een gezonde financiële manier te beheren zijn we er wederom in geslaagd het 
evenwicht te bewaren.

Zoals steeds is het een evenwicht zoeken tussen besparingen enerzijds en investeren anderzijds. Dit 
alles op basis van realistische inschattingen van onze uitgaven en de zorgvuldige berekening wat de 
investeringen ons financieel kunnen opleveren.

In de oefening om het OCMW te integreren in het dagelijks bestuur van de gemeente liggen hier dan 
ook enkele mooie opportuniteiten zonder de noden van onze inwoners over het hoofd te zien.

Nu de bibliotheek en het gemeentehuis toch wel dicht bij hun definitieve vorm aanleunen is het 
mogelijk om nog efficiënter te werken naar de bevolking toe. Vragen te kunnen beantwoorden met 
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concrete oplossingen op een zo min mogelijke tijd en geld verslindende wijze. Het verder uitwerken 
van onze digitale dienstverlening blijft hierin dan ook prioritair en ook een aangenaam onthaal aan het 
loket of op afspraak werken, maken daar deel van uit.

Investeren en innoveren doe je niet alleen financieel. Blijvend inzetten op kwaliteitsonderwijs is dan 
ook noodzakelijk. De kogel is eindelijk door de kerk, onze deelgemeente Kessel mag op zijn beide 
oren slapen nu er beslist is een volledig nieuwe school te bouwen op de site achter de kerk (en de 
Berlaarsesteenweg). Ook het Githo is mee op de trein van de toekomst gesprongen door een nieuwe 
richting aan te bieden nl. STEM.

De andere scholen worden natuurlijk ook op een positieve manier benaderd, denk maar aan het 
Octopusplan. Dit is een mooi voorbeeld hoe samenwerken niet alleen de scholen versterkt maar ook 
rechtstreeks aansluit op een tweede prioriteit van dit bestuur, verkeersveiligheid.

Nationaal wordt heel veel ingezet op de daling van verkeersslachtoffers en dat begint stilaan zijn 
vruchten af te werpen. Door de realisering van gescheiden fietspaden op onze invalswegen hopen we 
dan ook meer dan ons steentje te kunnen bijdragen.  De voorbereidingen voor de Berlaarsesteenweg, 
samen met de de gemeente Berlaar, zitten dan ook in een vergevorderde fase zodat er volgend jaar 
op het terrein zelf kan gestart worden. Ook de realisatie van fiets- en voetgangersdoorsteken 
(aankoop pand Kerkstraat) en het project rond trage wegen illustreren het belang dat wij hechten aan 
onze zwakke weggebruikers.

Politie en brandweer krijgen de middelen om in zonaal verband hun beleid professioneel uit te 
werken.  De brandweerhervorming is nog volop bezig en we zullen erover waken dat onze vrijwilligers 
hun rol kunnen blijven vervullen.

Een gemeente moet echter niet alleen veilig zijn.  De inwoners moeten er graag vertoeven en er trots 
op kunnen zijn. Door maximaal in te zetten op onze jeugd-, sport- en cultuurdienst, op de 
ondersteuning van de talloze vrijwilligers in onze gemeente, zorgen we ervoor dat mensen 
samenkomen in deze toch wel steeds individualistischer wordende maatschappij. De wekelijkse 
herdenking van de oorlogsslachtoffers aan het Fort van Kessel is op dat vlak hartverwarmend en de 
kansenpas moet er ook voor zorgen dat de allerzwaksten kunnen deelnemen aan allerlei activiteiten.

Ook onze toeristische troeven moeten verder in de verf gezet worden. Zodat iedereen zich kan vinden 
in een gezamenlijke dorpsbeleving.

Door een open manier van besturen, de mensen actief te laten deelnemen in het uittekenen van een 
toekomstvisie voor onze gemeente, creëert men een verbondenheid tussen de burger en zijn 
gemeente. Een visie die ondersteund wordt door de opmaak van een beeldkwaliteitsplan en ook de 
lokale handelaars te betrekken bij het uitschrijven van een toekomstplan.

De burgemeesterconvenant 2020, rationeel energie verbruiken en minder CO2 uitstoten, is en blijft 
een leidraad voor het gemeentelijk beleid.

Onderhoud van het openbaar domein is ook een belangrijk gegeven waar wij, in de toekomst, nog 
sterker willen op inzetten. Zowel door een financiële injectie als het beter plannen van de uit te 
voeren opdrachten, om van Nijlen een gemeente te maken waarin iedereen zich thuis voelt.

Dit kan alleen maar bereikt worden door een constructieve samenwerking tussen verschillende 
partijen. Sta me dan toe onze coalitiepartner te bedanken voor hun samenwerking. Ook de oppositie 
heeft gedurende deze vier jaar van besturen op regelmatige basis belangrijke input gegeven, 
waarvoor dank.
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Een bestuur kan echter alleen goed functioneren als de gemeentelijke diensten hun voortreffelijk werk 
en inzet verder zetten, dus ook onze dank daarvoor.
Laat ons vooral dan allen samen verder bouwen aan de toekomst van onze gemeente Nijlen.

Voor N&U door fractieleider Glenn Moons

Vorig jaar ben ik mijn tussenkomst begonnen met te zeggen dat het een woelig jaar was op 
internationaal vlak. Tot mijn grote spijt moest ik vaststellen dat het overzicht van het voorbije jaar er 
niet beter is op geworden. De terreur sloeg ook toe in eigen land en veranderde waarschijnlijk 
voorgoed ons maatschappijbeeld. Enkele weken geleden zag ik, tijdens een zeldzaam bezoek aan een 
cinema, een jongetje, ik schat een jaar of drie, vol bewondering kijken naar de twee tot de tanden 
gewapende militairen die de toegang bewaakten. Hij vond het duidelijk erg cool, maar op dat moment 
vroeg ik me af in welke wereld dat jongetje binnen 20 jaar zal opgegroeid zijn. Ik werd er echt niet 
vrolijker van…

Om de overgang naar onze lokale werking vlot in te leiden wil ik één zin letterlijk terug overnemen uit 
mijn woorden die ik vorig jaar heb voorgelezen: “Perfectie is niet van deze wereld, maar in het licht 
van de eerder aangehaalde wereldproblematiek, moeten we in onze gemeente misschien iets vaker 
stilstaan bij de kwaliteit van leven en dienstverlening, die we hier, mede dankzij de inzet van deze 
coalitie, dagelijks mogen ervaren.”

De misschien wel belangrijkste doelstelling die deze meerderheid in de meerjarenplanning naar voren 
heeft geschoven was het voeren van een gezond financieel beleid. En ik denk dat ik terecht mag 
stellen dat we destijds goed werk geleverd hebben. Ik stel namelijk vast dat we onze geplande 
projecten gaan kunnen realiseren en dat er ruimte zal zijn voor bijkomende investeringen.

Het is ondertussen donker buiten, maar door de ramen hier heb je normaal een goed zicht op de 
bouwwerf van het nieuwe gemeentehuis. Een werf die heel wat meer omvat dan wat baksteen, 
dakpannen en ramen die vernieuwd worden. Het gaat bovenal om een verbetering van de 
dienstverlening aan onze burgers en de optimalisatie van de interne werking en organisatie. Onder 
andere Audit Vlaanderen gaf de gemeente Nijlen een dikke pluim voor de projectwerking. Maar ook in 
de begroting die vandaag voorligt kan je merken dat we hier de nodige inspanningen voor willen 
doen.

Zo is de dienst “Ruimte” een piloot in de gedigitaliseerde werking. Ook het werken op afspraak, het 
inkorten van termijnen, enz. zijn tevens zaken waarmee we willen inzetten op klantvriendelijkheid. 
Staan onder andere ook nog op de agenda: het Beeldkwaliteitsplan, het Masterplan Toerisme en 
Recreatie in navolging van het GRS, de verdere uitwerking van het project Woonbal, en ook het 
complex project Lindekensbaan waarmee we binnen Vlaanderen een absolute primeur hebben.

Verder willen wij ook blijven inzetten op de verdere ondersteuning van onze buurtfeesten, de 
gemeentelijke verenigingen en de vrijwilligers. Hierbij denken we onder andere aan de subsidies voor 
de seniorenverenigingen die voor de eerste keer uitbetaald worden en ook zijn we blij dat het 
startschot is gegeven voor een nieuw massaspektakel waarvan de uitvoering voorzien is in 2019. Ook 
denken we hierbij aan de werking van onze gemeentelijke vrijwilligers binnen de Brandweerzone 
Rivierenland wier belangen we kritisch zullen blijven verdedigen met het oog op een betere veiligheid 
voor onze burgers.

Qua andere investeringen zijn we blij dat er opnieuw werken voorzien zijn aan onze 
sportinfrastructuur. Zo zal het dak van het sportcentrum te Nijlen aangepakt worden en volgt er een 
relightning van de sporthallen te Nijlen en Kessel. Ook de verbouwing en uitbreiding van de 
kleedkamers in sporthal De Putting staat op de agenda voor 2017.



Gemeenteraad van 13 december 2016 14/62 

Op het vlak van energie en milieu zijn we, samen met IOK op kruissnelheid gekomen voor de 
realisatie van het Burgemeestersconvenant 2020 waarbij we met gans onze gemeente 20% minder 
CO² willen uitstoten tegen 2020. Enkele geplande maatregelen zijn:

- De aankoop van elektrische fietsen voor interne verplaatsingen van ons personeel;

- Het plannen van infosessies en acties naar onze bevolking toe;

- Het uitvoeren van een haalbaarheids- en stabiliteitstudie aangaande de plaatsing van 
zonnepanelen/zonneboiler op de sportcentra;

- Het onderzoek naar het gebruik van andere alternatieve energiebronnen;

- Het plaatsen van LED-verlichting bij nieuwe verkavelingen of heraanleg van straten nu deze 
technologie en het gebruik op punt staan;

- Het plaatsen van de eerste elektrische laadpaal voor wagens in Kessel en nadien ook in Nijlen 
waarmee het verhaal van het kip of het ei eindelijk wordt doorbroken.

Aansluitend bij deze maatregelen blijven we met deze meerderheid natuurlijk ook verder inzetten op 
de zwakke weggebruiker. Naast de reeds aangekondigde (her)aanleg van de gescheiden fietspaden 
op de grote invalswagen zal er ook een nieuwe fietsenstalling geplaatst worden op het August 
Hermansplein aan de doorgang naar de Kerkstraat. Waar mogelijk zullen we ook proberen om het 
aantal wandel- en fietsdoorsteken nog verder uit te breiden. Concrete investeringen zijn hiervoor 
reeds gepland. Tevens wordt er ook nagedacht over goede locaties voor het inrichten van fietsstraten.

Nijlen & U dankt ook dit jaar coalitiepartner CD&V voor de aangename samenwerking en ook een 
woord van dank aan onze financieel beheerder en zijn team.

In naam van de voorzitter van deze gemeenteraad wil ik daarnaast de andere fracties hier rond de 
tafel wederom danken voor de constructieve houding in het afgelopen jaar. In hetzelfde kader en tot 
slot dank ik onze secretaris en de medewerkers van het secretariaat.

Voor N-VA door fractieleider Jinse Van den Bogaert

We merken nog steeds dat de meerderheid te veel inzet op prestigieuze projecten die veel kosten aan 
de belastingbetaler. Dit blijft momenteel de rode draad doorheen hun beleid.

Te beginnen bijvoorbeeld met het woon-bal project. In de presentatie van de begroting vorig jaar 
konden we lezen:

 Project Woon-bal. Dit is een voorbeeldproject voor Vlaanderen. Ik benadruk 
‘voorbeeldproject’. De manier waarop dit tot stand aan het komen is, is toch niet zo 
voorbeeldig.

Volgens de gemeenteraad van juni had het rup in november 2016 definitief vastgesteld moeten 
geweest zijn. We merken niet alleen een vertraging van heel het project, volgens ons heeft de 
meerderheid zich hier vergaloppeerd en van een volledige transparantie is niet echt sprake.

Sommige projecten kunnen we dan weer wel toejuichen, zoals de bouw van de nieuwe school te 
Kessel, we moeten namelijk investeren in onze toekomst. Sta me toe letterlijk te citeren uit mijn 
tussenkomst bij de begroting 2016 in december 2015:
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Als we dan kijken naar het voorziene budget (de nieuwe GOEZO school Kessel nvd), dan merken we 
dat de kostprijs van het zetten van een volledig nieuw schoolgebouw dat aan alle normen moet 
voldoen, blijkbaar meer dan een half miljoen euro goedkoper zal zijn dan de renovatie van een reeds 
bestaand gemeentehuis en bibliotheek!

Het is ook zeer de vraag of de voorziene 5.200.000 euro afdoende zullen zijn om gans dit project van 
het nieuwe gemeentehuis te financieren.

Wat merken we nu op de gemeenteraad van 4 oktober? Dit is inderdaad niet voldoende! Dit is NIET 
voldoende en ik had het helaas voorspeld. Er is een meerkost van 5 procent en misschien nog meer 
naar de toekomst toe.

Wat kunnen we nog lezen in de prioriteitenlijst van de meerderheid?

Nijlen zorgt voor een optimaal onderhoud van de infrastructuur, wegen, fietspaden & parkings.

Dat merken we maar al te goed aan de staat van het Beekpark. Niet echt een toonvoorbeeld of 
schoolvoorbeeld om het op zijn zachtst uit te drukken. Dan heb ik het onder andere over de vervuiling 
van het oppervlaktewater.

Voorts merkten we dat optimaal onderhoud van wegen evenmin in de Kannaertsstraat, 
Paddekotseheide en bij het onderhoud van de voetpaden en groenperken, of liever, het gebrek 
daarvan, wat eveneens verschillende malen aangehaald werd doorheen het jaar, door collega's Ingrid 
en René.

Dan citeer ik nog uit de tussenkomst van Jan Moerenhout van vorig jaar:

Zoals u weet, beste collega’s, is mobiliteit een van de speerpunten van deze beleidsploeg. Het 
aanleggen van gescheiden fietspaden langs onze invalswegen is hierin prioritair. Concreet zal dit eerst 
gebeuren langs de Berlaarsesteenweg in samenwerking met onze buurgemeente Berlaar, later volgen 
dan nog de Herenthoutsesteenweg en de Broechemsesteenweg. Zonder echter de noden van onze 
burgers in hun nabije omgeving over het hoofd te zien.

Nabije omgeving misschien wel, maar nabije toekomst nog niet. Er wordt hier telkens gezwaaid met 
plannen, plannen en nog eens plannen, maar de verwezenlijkingen blijven voorlopig nog steeds uit, of 
ze lopen vertraging op. Begrijp me niet verkeerd, wij zijn hevig voorstander van gescheiden 
fietspaden, maar concreet is er van deze projecten nog niet veel te merken geweest het afgelopen 
jaar. We beseffen dat er voorbereidend werk aan te pas komt, maar de vraag is of ze voor het einde 
van de huidige legislatuur alle drie gerealiseerd zullen zijn, gelet op het uitstel bij andere projecten. Ik 
betwijfel dit en kijk al uit naar december 2017 omdat ik waarschijnlijk opnieuw een goede voorspelling 
gedaan zal hebben, ik ben nochtans geen waarzegger.

Er staat voorts geschreven: Nijlen voert een efficiënt mobiliteitsbeleid en zorgt voor veilige 
verkeersinfrastructuur met specifieke aandacht voor de zwakke weggebruiker.

Efficiënt mobiliteitsbeleid, dat merken we nog steeds aan de files in ons centrum, iedereen 
inbegrepen. De oplossing zou de autosnelweg E313 zijn, maar zolang hier niets gebeurt, of liever, net 
wel een ongeval gebeurt, komt alle verkeer via de omleidingsroute nog steeds door onze dorpskern.

We kunnen eveneens vaststellen dat de algemene staat waarin sommige fietspaden en voetpaden 
verkeren, serieus te wensen overlaat. Dit werd telkens weggelachen door de meerderheid, of er wordt 
gezegd dat het om een gewestweg gaat, waarbij men niet bevoegd is om hier veranderingen aan te 
brengen. De varkensruggen richting Berlaar liggen er ook nog steeds…
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Omwille van deze en uiteraard nog andere redenen kunnen wij de begroting niet goedkeuren. 

Voor Groen door fractieleider Lien Du Four

2017.

Nog 3 jaar en het is 2020.

Dat wil zeggen nog 3 jaar om onze CO2 – uitstoot met 20% te doen dalen.

In het klimaat- en energieactieplan zagen we in de nulmeting van 2011 dat de huishoudens en het 
personenvervoer de grootste uitstoters zijn in Nijlen. Je zou dus kunnen verwachten dat er de 
afgelopen jaren volop is ingezet op campagnes, subsidies, een woonwinkel, info-momenten, 
workshops, acties, alternatieven, … om mensen aan te zetten tot verandering. Maar sinds de 
ondertekening van het burgemeestersconvenant begin 2014, hebben we nog niet veel zien bewegen 
op dat gebied. Het leeft niet in de gemeente. Of beter gezegd; het leeft niet bij het gemeentebestuur. 
Want ook nu zien we hier voor alweer geen extra budgetten in de planning staan en nochtans zullen 
er nog veel extra inspanningen moeten geleverd worden.

Ik viel dan ook bijna van mijn stoel toen bleek dat het jeugdhuis na al die jaren nog steeds enkel glas 
heeft en de temperatuur nog altijd niet geregeld kan worden. Het probleem met de stookketel in het 
Gesticht is nochtans al decennialang gekend. Dit is zelfs niet zo’n grote kost in vergelijking met andere 
investeringen waar de gemeente de afgelopen jaren wel voor koos. Je zou toch denken dat wanneer 
de burgemeester een convenant ondertekent met ambitieuze klimaatdoelstellingen, dat het 
gemeentebestuur zelf zijn eigen verbruik onder de loep neemt en inspanningen doet om dit te 
verbeteren. Door aan te tonen dat de gemeente zelf ook zijn (schitterend) steentje bijdraagt voor een 
beter leefmilieu van onze inwoners, zet je onze Nijlenaars ook aan om hier werk van te maken.

Uiteraard zal er ook nu weer verwezen worden naar de fietspaden langs de Herenthoutse - en 
Berlaarsesteenweg. Daar zijn we bij Groen en vele mensen met ons ook oprecht blij mee dat deze er 
eindelijk komen. Maar met enkel deze fietspaden heraanleggen los je de mobiliteitsproblemen niet op. 
Waar blijven de elektrische voertuigen voor de gemeentediensten? Wanneer komen er elektrische 
laadpunten in onze dorpskernen? Wanneer wordt er eindelijk geïnvesteerd in degelijke, veilige 
fietsenstallingen over heel ons grondgebied? …?

Ik kon jammer genoeg vandaag heel mijn betoog van vorig jaar ook herhalen, want zoals juist 
aangehaald missen we ook nu weer investeringen op vlak van mobiliteit en milieu. Maar helaas gaat 
ook nu deze meerderheid weer voorbij aan de steeds groter wordende problematiek van armoede in 
ons land en dus ook in onze gemeente. Hoe kan je immers als OCMW inzetten op preventie en het 
helpen vinden van oplossingen om uit de neerwaartse spiraal te geraken, als je budget hetzelfde blijft 
en de vraag steeds groter wordt.  Ook hier zijn extra budgetten nodig om de nodige extra 
inspanningen te kunnen leveren. Want meer doen met minder middelen is sowieso inboeten aan 
kwaliteit en dit kan voor Groen niet door de beugel als het over mensen gaat! 

Voor Vlaams Belang door fractieleider Jan Zander

Als ik terugblik naar het dorp uit mijn jeugd, dan stel ik met droefheid vast dat er door de jaren heen 
onooglijk veel teloor is gegaan aan natuurlijke schoonheid. Een schoonheid die als een beschermde 
mantel van stille vreedzame rust over het dorp en de mensen hing.

Waar is het weidse heidelandschap heen met de welriekende bloesem van de gagelstruik, waarheen 
de klapekster, een typische broedvogel van de heidevelden? Waar de ‘magerenberg’, ‘kievitberg’, 
‘konijnenberg’ en ‘wijngaardberg’, eeuwenoude uitlopers van de Kempense heuvelrug die werden 
afgegraven en plaats moesten maken voor woningbouw en plaatselijke industrie?
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Waar zijn de honderden sijsjes gebleven die zich in wintertijd te goed deden aan de zadentrosjes van 
de zwarte els, de spreeuwen die zich gretig op het afgevallen overrijpe fruit wierpen, het 
winterkoninkje, de kleine bonte specht, de wielewaal, de groenvink, de appelvink, het kwikstaartje, de 
leeuwerik, de ijsvogels die in een scherpe snelle vlucht over onze beken vlogen … ?

Waarheen de vele natte beemden in de Netevallei, de malse weiden en de door noeste handen 
bewerkte velden … ?

Waar de donkere bossen waarin wij als kind de meest avontuurlijke dingen mochten beleven? Waar 
de water-zuivere beekjes en grachten waarin het krioelde van dikkopjes, salamanders en 
stekelbaarsjes …?

Zo veel moest (en moet spijtig genoeg nog steeds) wijken voor steen en beton. Zo weinig dat 
overbleef.

Samen met deze natuurlijke schoonheid verdween ook de rust die over het dorp hing, de 
samenhorigheid, de innerlijke warmte, de zachte gemoedelijkheid …

Gelukkig begon men stilaan te beseffen dat het zo niet meer verder kon, en dat wat nog te redden 
viel dringend gered diende te worden en gekoesterd.

Zonder de tomeloze inzet van vele oprechte natuurminnaars was er zoveel meer verloren gegaan …

Dat desondanks de ontbossing in onze gouw schrijnend blijft hoef ik hier niet te vertellen, men kan 
dat trouwens regelmatig vernemen uit de officiële cijfers die hierover gepubliceerd worden.

En toch blijven sommigen in onze gemeente blijkbaar stokdoof en wordt er vrolijk onbezonnen verder 
gekapt en offert men nog steeds heelder stukken open ruimten op ter wille van de uitbreidingsdrang 
van dorpsvreemde projectontwikkelaars !

Reeds meermaals drukten wij hierover onze spijt uit, maar meestal tevergeefs …

Daarom alleen al wensen wij het voorliggende budget niet goed te keuren en zullen we vandaag een 
duidelijke tegenstem laten weerklinken.

Voor Open Vld door fractieleider René Van Goubergen

Mijn grootste verdriet dat ook wel het grote verdriet en ergernis is van heel vele Nijlenaars en 
Kesselaars is de rampzalige mobiliteit in de dorpskernen.

De handelaars en de lokale economie in het algemeen in de centra moeten zich trachten te 
handhaven in de autoriool van beide dorpskernen waar dagelijks 12.000 voertuigen, waaronder 
ontzettend veel zwaar doorgaand verkeer, passeren. Een bijna onmogelijke opgave. Een 
handelscentrum moet mensen aantrekken om rustig en gezellig te kuieren en te winkelen.

Open Vld vindt ook dat aan de beleidskeuzes van ons bestuur moet gesleuteld worden. Diverse grote 
en geldverslindende projecten bieden weinig of geen kansen aan de kleinere en grotere noden, die de 
burgers rechtstreeks ten goede komen zoals een goed, veilig wegdek in onze overvolle dorpsstraten 
en gemeentewegen met daarbij een degelijk voetpad en zo mogelijk een fietspad zodat de fietsers in 
het centrum van Nijlen uit veiligheidsoverwegingen niet over het voetpad hoeven te fietsen om naar 
school te fietsen.

Een uitbreiding van het rioleringsstelsel in vele achtergestelde en vaak druk bebouwde straten dringt 
zich op. Vele bewoners vechten om hun afvalwater kwijt te raken. Dit doet denken aan middeleeuwse 
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toestanden. Weg met de vele septische putten rond het huis die regelmatig onderhoud en 
ruimingskosten vergen.

En zo kan ik nog een tijdje verder gaan met de dringende noden van de burgers.

Onafhankelijk raadslid John Van Laer

1-Het afzonderlijk agendapunt ”vaststelling  gemeentelijke saneringsbijdrage/vergoeding” ontbreekt 
dit jaar. Welke basis- en comforttarieven  werden toegepast voor vastlegging geraamde inkomsten?

Haalbaarheid van de ramingen twijfelachtig, gezien met het tariefstelsel van 2016 alleen single 
gezinnen- met de uniforme prijs per kubieke meter- meer betalen dan in 2015.

2-Bij de investeringen werden de weg- en rioleringswerken in de Centraleweg, Paddekotseheide, 
Dennenlaan, Schriekstraat, Lombardstraat, Heuvelstraat, Broechemsesteenweg en Vogelzangstraat 
geheel of gedeeltelijk verschoven naar ten vroegste periode 2020-2025.

In de plaats komen de uitgaven voor realisatie van het woon-balproject.

Dus geen ruimte voor uitvoering van andere weg- en rioleringswerken uit de programmaperiode 
2014-2017.

M.a.w. realisatie van projecten aanleg Beekpark, renovatie bibliotheek/gemeentehuis, woon-balproject 
en in de  toekomst de nieuwbouw Goezoschool Kessel, krijgen voorrang op de realisatie van het 
gemeentelijk rioleringsplan.

3-Niet in het meerjarenplan: oplossing voor pompstation  Pater Damiaanstraat.

Lozing afvalwater in Beekpark dan toch geen gevolg van verstoorde werking pompstation?     

Debat na de verschillende uiteenzettingen

Schepen Geert Verrelst gaat in op de opmerking van raadslid John Van Laer en antwoordt dat de 
saneringsbijdrage niet is aangepast, want deze heeft de gemeenteraad vorig jaar gestemd voor de 
ganse legislatuur. We hebben een bovengemeentelijk tarief, een percentage boven de gemeentelijke 
bijdrage. Dus er is geen eigen gemeentebijdrage. Het percentage blijft hetzelfde. Wij wijzigen ons 
reglement niet.

Raadslid John Van Laer vraagt of de bedragen van Aquafin gekend zijn, waarop de schepen negatief 
antwoordt.

Financieel beheerder Piet Mariën legt uit dat de raming van de ontvangsten is gebeurd op de raming 
van Pidpa, rekening houdend met de factor dat er gezinnen kunnen bijkomen.

Raadslid John Van Laer stelt dat enkel de gezinnen met 1 persoon meer betalen en de anderen niet. 
De rest betaalt minder en zo ga je niet geraken aan de inkomsten die zijn vooropgesteld, vreest hij.

De financieel beheerder verwijst in dit verband naar het luxetarief, dat sommige gezinnen moeten 
betalen door een hoger verbruikpercentage.

Voorzitter Bert Celis nodigt alle raadsleden van harte uit op de raadscommissie IGS & VA op 19 
december 2016 waar Pidpa een toelichting komt geven, maar het antwoord van de financieel 
beheerder is ook heel duidelijk.
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Raadslid John Van Laer ziet een budget van 2 miljoen euro voor Paddekotseheide en sommige 
bedragen worden verschoven naar de volgende legislatuur. Voor de Centraleweg een budget voor 
2018. Een overdracht van 600.000 euro ziet hij niet meer. Is dat kwijt?

De financieel beheerder zegt dat die 600.000 euro wordt overgedragen naar 2017. Het 
verbinteniskrediet is het totaal van de transactiekredieten. Kredieten, die niet worden opgebruikt, 
worden automatisch overgedragen tot het werk klaar is of totdat de gemeenteraad dit schrapt.

Raadslid John Van Laer vindt in de meerjarenplanning geen oplossing voor pompstation Pater 
Damiaanstraat. Er staat geen bedrag ingeschreven. Is dit een kwakkel?

Schepen Paul Laurijsen antwoordt dat in een droge periode er geen druppel water is te zien. Hij heeft 
dit ter plaatse kunnen vaststellen. Dit is dus een kwakkel.

Raadslid John Van Laer stelt zicht in de plaats van de bewoners die al jaren vruchteloos wachten op 
wegenwerken en riolering. Alle rioleringsprojecten zijn geschrapt of verplaatst naar volgende 
legislatuur. Maar er staan wel dure projecten in zoals renovatie gemeentehuis, Woon-balproject, 
nieuwbouw voor Goezo! Kessel. Die burgers betalen via hun factuur van Pidpa wel mee voor de 
gemeentelijke saneringsbijdrage.

Schepen Paul Laurijssen repliceert dat de werken niet worden uitgesteld, maar als de burgers zouden 
meewerken voor grondafstanden hadden bepaalde werken al uitgevoerd geweest. De bedragen 
blijven alleszins behouden.

Raadslid John Van Laer vindt dat dit klopt voor Paddekotseheide, Centraleweg, maar er zijn toch 
andere straten waar dit niet geldt en er geen onteigeningen nodig zijn. Daar klopt het verhaal niet. 

Burgemeester Paul Verbeeck somt de verschillende rioleringswerken op die in het budget zijn 
opgenomen. Ook bij de aanleg van de fietspaden op de grote invalswegen zijn rioleringswerken 
voorzien. Het bestuur krijgt altijd het verwijt over prestigewerken zoals Beekpark, gemeentehuis, 
school Kessel, maar onze bib was van de jaren 70, waar de beglazing enkel was, weinig plaats voor 
de medewerkers, enz. Het was dus hoog tijd om dit aan te pakken tezamen met het gemeentehuis 
om te komen tot een ecologisch verantwoord, duurzaam gebouw.  Dit zijn totaal geen 
prestigewerken, maar werken die hoog nodig waren. Ook Woon-bal is een mooi project voor 
buurtbewoners en sporters en een voorbeeld van samenwerking met Lier, NMBS, enz.

Er zijn soms zaken, waar de gemeente niets aan kan doen, zoals de archeologische nota bij de 
fietspaden. Als het aan Berlaar en Nijlen had gelegen, had het fietspad er al gelegen.

Dat dit bestuur geen oog heeft voor energie ontkent de burgemeester. We hebben een audit laten 
doen rond energie. Alle gebouwen zijn gemeten en er wordt bijgestuurd waar nodig. In het kader van 
energiebewustzijn zijn de renovatie van de bib en het gemeentehuis, sporthallen en ook een nieuw 
schoolgebouw voor Goezo! Kessel mooie voorbeelden.

Het stoort de burgemeester bovendien mateloos dat Groen in zijn betoog stelt dat geen budget wordt 
vrijgemaakt voor het OCMW. Dit klopt totaal niet en als voormalig voorzitter van OCMW benadrukt hij 
dit met klem. Er worden wel degelijk voldoende budgetten voorzien.

De burgemeester gaat verder in op de saneringsbijdrage en bevestigt dat het vooral de 
éénpersoonsgezinnen zijn die meer betalen. Dit is de nieuwe tariefsetting in Vlaanderen. We hebben 
een gezinsverdunning, gemiddeld 1,2 personen per gezin. Dan speelt dit inderdaad.

In verband met de bekommernis van raadslid Jan Zander dat het dorp verloren gaat en er een 
bouwwoede heerst stelt de burgemeester dat met de dienst Ruimte en de bevoegde schepen van 
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ruimtelijke ordening wordt gestreefd naar een waardevol, ruimtelijk geheel. In de jaren ’70 liep dit 
niet goed en is er verkeerd gebouwd. Dit willen we nu anders doen.

Raadslid Ingrid Van Wunsel hekelt het feit dat zij als raadslid niets wist waar de nieuwe school zou 
komen. Zij vraagt dit al verschillende raden en nu ineens wordt dit geprojecteerd in de PPT. De burger 
weet meer dan de raadsleden.

De burgemeester antwoordt dat dit maar zeer recent werd beslist.

Schepen Luc Luyten voegt toe dat volop wordt gewerkt aan de burgemeestersconvenant. Samen met 
collega schepen Carrie Verelst, de nieuwe duurzaamheidsambtenaar en IOK is er hard gewerkt naar 
de bevolking toe en ook als gemeente. Denk hierbij aan acties zoals,  'Vriend van de thermostaat', 
waarbij de burger kon les volgen en deze kennis kon delen met zijn buren, 'Nacht van de duisternis', 
'Energiesnoeiers' om goedkoop energie te besparen, 'Samenaankoop dakisolatie', een samenwerking 
met provincie Antwerpen voor de samenaankoop van groene stroom en tot slot het voorzien van 
budget om te herbebossen. Het is dus kort door de bocht dat we niets gedaan hebben. We kopen 
elektrische fietsen en er komen laadpunten.

Raadslid Lien Du Four vindt het niet fair dat er vanavond veel zaken worden getoond in een PPT die 
tijdens de toelichting van het budget de week ervoor niet werden meegegeven. Toen werden er enkel 
cijfers getoond. Mochten de raadsleden beter geïnformeerd worden konden ze zich beter 
voorbereiden. Er worden vanavond veel zaken vermeld, maar het gaat niet lukken om daarmee de 
20% norm te halen. Dit zijn immers allemaal bestaande maatregelen. Er moet ingezet worden op 
extra initiatieven.

Verder blijft raadslid Lien Du Four erbij dat de budgetten voor het OCMW niet voldoen voor de extra 
problemen die de voorzitter heeft opgesomd, denk hierbij aan jongeren in armoede. Zij heeft niet 
gezegd dat er geen budget wordt voorzien, maar extra budgetten zijn nodig. Anders moet er elders 
bespaard worden en dat raadt ze niet aan.

Schepen Geert Verrelst verwijst naar de infovergadering van vorige week en stelt dat het een 
technische vergadering was, waarop wordt uitgelegd hoe je de cijfers en de details moet lezen. 
Vanavond is dit beleidsmatig.

Raadslid Du Four begrijpt dit, maar op basis van die cijfers is het voor de raadsleden niet mogelijk om 
de acties te kennen. Deze zouden aan de raadsleden wel mogen meegegeven. 

Raadslid Jan Zander vraagt hoe, waar en wanneer men denkt in te zetten op de bebossing, waarvoor 
28.000 euro wordt voorzien in het budget.

Schepen Luc Luyten antwoordt dat de aanplant is voorzien in 2017. Waar wordt nog bekeken. Dit 
hangt uiteraard af van het feit waar de bomen het best kunnen gedijen. Alleszins zullen in 2017 de 
bomen geplant worden.

Raadslid Jan Zander repliceert dat tussen droom en werkelijkheid een hemelsgroot verschil is.

Schepen Luc Luyten lacht dat raadslid Zander bijzonder poëtisch is vanavond.

Voorzitter OCMW-schepen Leo Verelst komt tussen door te stellen dat bij het OCMW een prognose 
wordt gemaakt en bij de opmaak van het budget wel degelijk rekening wordt gehouden met de 
noden, die hij heeft opgesomd. Normaal komen we toe met dit budget, maar mocht dat niet zijn, dan 
zal een verhoging gevraagd worden.
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Raadslid René Van Goubergen stelt dat veel burgers niet weg kunnen met hun afvalwater. Hij vraagt 
of er geen plan of een inventaris is van welke straten nog verstoken zijn gebleven van riolering.

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat zo'n plan wel degelijk bestaat. Dit is overgemaakt aan de VMM 
dat wordt opgenomen in het gemeentelijk plan. Het is in kaart gebracht en kan ooit een verplichting 
worden.

Raadslid Ferdi Heylen verwijst naar het budget van het OCMW en de mooie PPT die werd 
gepresenteerd, maar als je acties wil doen, moeten daar budgetten tegenover staan en in het budget 
is hiervoor 0 euro te vinden. Preventieve projecten naar burgers toe die gebeuren niet. Het OCMW 
moet niet alleen betalen als mensen in de put zitten en dan nog enkel als ze zelf de stap naar het 
OCMW zetten.  We hadden het project van B-post en er wordt langs gegaan bij de senioren, 80 
plussers. Men stelt vast dat er sommigen dement zijn, enz. Wat is er met die mensen gebeurd, die het 
niet meer zelf kunnen vragen?

Voorzitter OCMW-schepen Leo Verelst legt uit dat vanuit de bevraging van B-post is genoteerd waar 
er hulpverlening nodig was en daar is dan ook op ingezet met persoonlijke huisbezoeken door de 
seniorenconsulent. We wachten niet tot ze in de put zitten. We doen dat ook op andere vlakken door 
onze nieuw aangeworven energiewerker vb. met het lAC: thuisbezoeken voor energie-armoede.

Raadslid Ferd Heylen stelt dat het B-postproject enkel heeft gewerkt als de burger het zelf vraagt of 
zegt, maar sommige mensen kunnen dit niet aangeven. Het OCMW werkt schitterend voor wie het 
vraagt. Maar wat met die mensen, die verward zijn. Hij zegt niet dat het OCMW slecht werkt, maar er 
wordt niet ingezet op proactieve projecten om mensen, die het niet kunnen zeggen, verder te helpen. 
Dat heeft hij vastgesteld in de cijfers van B-post. We hebben subsidies, maar geen systeem om huizen 
te isoleren bij mensen die niets hebben. Het OCMW kan voorschieten, edm.

De voorzitter repliceert dat echt wel proactief wordt gewerkt. In het kader van energiearmoede 
worden mensen thuis bezocht en begeleidt naar verbeteringen. Ook bij huurwoningen worden acties 
ondernomen naar de eigenaars en dit in samenwerking met de woonambtenaar van de gemeente om 
de huizen te bezoeken in functie van woningkwaliteit. Als die huizen niet voldoen, wordt ingegrepen 
naar de eigenaars toe.

Burgemeester Paul Verbeeck verwijst naar het samenwerkingsproject met het woonzorgcentrum voor 
mensen die het moeilijk hebben. Ook de kansenpas wordt voorzien. Dit bestuur heeft wel degelijk 
aandacht voor de zwaksten in de maatschappij.

Raadslid Ferdi Heylen is al jaren vragende partij voor de kansenpas en is blij dat die er nu eindelijk 
komt, helaas veel te laat. De samenwerking met het woonzorgcentrum is goed, maar een echt 
dienstencentrum daar staan we nog ver af. Hij hoopt dat dit er komt, want in het OCMW budget is 
hiervan niets terug te vinden.

Voorzitter Verelst antwoordt dat dit klopt, omdat het budget deels bij de gemeente staat en deels bij 
het OCMW.

Raadslid Lien Du Four vindt dat er nog steeds extra mag voorzien worden.

Raadslid Jinse Van den Bogaert heeft nog geen repliek gehoord met betrekking tot 
mobiliteitsproblematiek. Komt er nog een ring rond Lier?

Burgemeester Paul Verbeeck hoopt dit. De burger zou er wel bij varen. De fietspaden zijn ook heel 
belangrijk. De werken aan Berlaarsesteenweg starten volgend jaar in mei en de tweede eind 2018. 
Twee van de drie zijn dan gerealiseerd. Het project trage wegen is onderschreven met de provincie. 
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In de dorpskern staan de fietsdoorsteken op het programma. Ook hopen we dat Vlaanderen verder 
werk maakt van de fiets-o-strade.

Raadslid Jinse Van den Bogaert vreest dat fietspaden de verkeersproblematiek niet zullen oplossen.

De burgemeester maakt zich sterk dat het absoluut veel zal oplossen als we de burger op de fiets 
krijgen en minder in de auto. Daarbij zijn goede fietspaden van groot belang.

Raadslid Ferdi Heylen vindt het knap dat we eindelijk werk maken van Octopusplan. Het heeft lang 
geduurd. In dit plan hebben de ouders de punten aangeduid waar het gevaarlijk is met de fiets en te 
voet. Het plan is goed, maar de problemen moeten wel aangepakt worden en hij vraagt welke 
volgend jaar aan de beurt zijn.

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat alle punten in kaart zijn gebracht. Hij kan niet voor de vuist 
weg zeggen welke eerst worden aangepakt. Er zijn erbij op korte termijn en op langere termijn.

De burgemeester voegt toe dat de toelage om schoolroutekaarten te maken door de deputatie werd 
goedgekeurd. Volgend jaar krijgen de kinderen deze om veilig naar school te gaan.

Tot slot zegt raadslid Jan Zander het budget niet te zullen goedkeuren, maar hij steunt wel aankoop 
van het pand op het kerkplein om een doorsteek te maken naar het August Hermansplein.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 14 stemmen voor (CD&V en N&U) en 12 stemmen tegen (N-VA, Open 
Vld, Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het budget 2017 van de gemeente Nijlen goed.

Artikel 2
De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

9 Gemeente Nijlen -  aanpassing meerjarenplanning 2014 - 2019 gemeente 
Nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
Jaarlijks keurt de gemeenteraad de aanpassing van het meerjarenplan goed, samen met het nieuwe 
ontwerp van budget.

Het college van burgemeester en schepenen maakt het ontwerp van meerjarenplan 2014 - 2019 
op en legt dit voor aan de gemeenteraad.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.



Gemeenteraad van 13 december 2016 23/62 

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Omzendbrief BB 2016/2 van 15 juli 2016 met instructies voor de opmaak van het meerjarenplan 2014-
2019 en het budget 2017.

Argumentatie
Er werd een voorontwerp van meerjarenplan opgemaakt door het managementteam en vervolgens in 
budgetbesprekingen een definitief ontwerp voorgesteld.

Het ontwerp van meerjarenplan 2014-2019 van de gemeente Nijlen wordt door het schepencollege ter 
goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in het meerjarenplan positief.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 14 stemmen voor (CD&V en N&U) en 12 stemmen tegen (N-VA, Open 
Vld, Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het meerjarenplan 2014 - 2019 van de gemeente Nijlen goed.

Artikel 2
De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

206_Bestuursinstanties_voor_gemeentelijke_taken

10 Oprichting van de intergemeentelijke projectvereniging Berg en Nete en 
goedkeuring van de statuten

Beschrijving
Aanleiding en context
Gemeenten krijgen steeds meer autonomie op het vlak van onroerend erfgoed, maar krijgen geen 
extra middelen om deze bijkomende verantwoordelijkheid op te nemen. Gemeenten kunnen hun 
krachten bundelen en een intergemeentelijke onroerende erfgoeddienst (IOED) oprichten. Vanuit de 
Vlaamse overheid worden er momenteel middelen beschikbaar gesteld voor het oprichten van een 
IOED. 

Juridische grond
Het Gemeentedecreet.
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Het decreet houdende de Intergemeentelijke Samenwerking.

Het Onroerenderfgoeddecreet.

Het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 28 november 2016 betreffende de 
principiële goedkeuring van de toetreding tot de intergemeentelijke projectvereniging Berg en Nete.

Argumentatie
Een IOED ondersteunt gemeenten bij het voeren van een onroerend erfgoedbeleid en het beheren 
van het onroerend erfgoed. De IOED is niet alleen een aanspreekpunt voor erfgoed, maar ook een 
partner voor het uitvoeren van projecten.

Het Regionaal Landschap Rivierenland (RLRL) heeft de vraag gesteld aan de gemeenten Berlaar, 
Heist-op-den-Berg en Nijlen of zij mee willen instappen om een aanvraagdossier op te maken voor de 
oprichting van een IOED. Het aanvraagdossier zal geschreven worden door RLRL in samenwerking 
met Kempens Karakter. 

De gemeenten Berlaar, Heist-op-den-Berg en Nijlen hebben de gezamenlijke intentie om hun 
onroerend erfgoed te behouden, te beschermen en te beheren en een geïntegreerd beleid hiervoor op 
te stellen. 

De oprichting van een intergemeentelijke projectvereniging is noodzakelijk om een aanvraag tot 
erkenning van de IOED te kunnen indienen.

Uit het voorliggend ontwerp van statuten blijkt dat de oprichting en het beheer van de 
intergemeentelijke projectvereniging geen extra kosten met zich meebrengt.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 20 stemmen voor (CD&V, N&U, Open Vld, Vlaams Belang, Groen en 
onafhankelijk raadslid John Van Laer) en 6 stemmen tegen (N-VA), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De deelname aan de projectvereniging Berg en Nete goed te keuren en over te gaan tot oprichting 
van de projectvereniging Berg en Nete.

Artikel 2
Daartoe het hiernavolgend ontwerp van statuten goed te keuren:

Hoofdstuk 1: naam, zetel, doelstellingen en duur

Artikel 1 - Naam van de projectvereniging

De projectvereniging wordt genoemd ‘projectvereniging Berg en Nete. De projectvereniging is 
onderworpen aan de bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking, en aan deze statuten. 

In de verdere tekst van deze statuten wordt de projectvereniging Berg en Nete aangeduid als 
‘projectvereniging’.
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Artikel 2 - Zetel van de projectvereniging 

De zetel van de vereniging is gevestigd in Heist-op-den-Berg: Kerkplein 17, 2220 Heist-op-den-Berg

 

Artikel 3 - Deelnemers 

§1 De deelnemers aan de projectvereniging zijn de gemeenten Heist-op-den-Berg, Berlaar en Nijlen.

 

§2 Zij worden ingeschreven in het deelnemersregister dat aan de statuten van de projectvereniging 
gehecht is. In het deelnemersregister wordt vermeld voor welke deelwerking(en)/projecten de 
deelnemers een bijdrage (financiële en/of logistieke bijdrage) leveren.

 

Artikel 4 - Doel van de projectvereniging 

De vereniging heeft tot doel te zorgen voor het behoud (zonder eigendomsverwerving), beheer 
onderzoek en ontsluiting van het onroerend (archeologisch, landschappelijk, monumenten) erfgoed op 
het grondgebied van de deelnemende gemeenten. De vereniging staat tevens in voor het opbouwen, 
delen en uitwisselen van kennis en expertise rond dit erfgoed.

De intergemeentelijke projectvereniging zal bovenlokale initiatieven ontwikkelen en trachten 
bijhorende financiering aanvragen.

 

Artikel 5 - Duur van de projectvereniging 

§ 1. De projectvereniging wordt opgericht voor een termijn van drie jaar met een start op 1 januari 
2017. Tijdens deze periode is er geen uittreding mogelijk.

 

§ 2. De projectvereniging kan opeenvolgende keren verlengd worden voor een termijn van zes jaar, 
na een gunstige beslissing door de deelnemende gemeenten. Bij gebrek aan instemming van alle 
betrokken gemeenten of bij het uitblijven van één of meer beslissingen, wordt de projectvereniging 
ontbonden.

 

Artikel 6 – Toetreding van nieuwe leden tot de projectvereniging 

Te allen tijde kunnen nieuwe deelnemers tot de vereniging toetreden. Zij dienen daartoe een 
aanvraag aan de zetel van de vereniging. De toetreding van een kandidaat-lid kan door de Raad van 
Bestuur maar worden aanvaard als alle deelnemende gemeenten met deze toetreding hebben 
ingestemd.

Daartoe legt de Raad van Bestuur de vraag tot toetreding voor aan alle deelnemende gemeenten die 
het engagement aangaan om de beslissing daarover te agenderen op de eerstvolgende 
gemeenteraad.
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De nieuwe deelnemers worden toegevoegd aan het deelnemersregister dat aan de statuten van de 
vereniging is gehecht.

 

Hoofdstuk 2: bestuur van de projectvereniging 

Artikel 7 - Bestuur van de vereniging 

§ 1. De projectvereniging wordt geleid door een raad van bestuur waarvan de leden benoemd worden 
door de deelnemers.

 

§ 2. Deze raad van bestuur heeft uitsluitend de bevoegdheid tot het nemen van beslissingen die 
kaderen binnen het doel van de vereniging. Het mandaat van bestuurder wordt beëindigd indien de 
respectieve raad die hij vertegenwoordigt zijn mandaat intrekt en in dezelfde raadsvergadering zijn 
vervanger aanduidt.

 

Artikel 8 - Samenstelling Raad van Bestuur 

§ 1. De raad van bestuur bestaat uit stemgerechtigde leden en uit raadgevende leden.

 

§ 2. Elke gemeenteraad van de deelnemende gemeenten vaardigt één stemgerechtigd lid af naar de 
Raad van Bestuur, zijnde een gemeenteraadslid verkozen op een lijst waarvan de verkozenen deel 
uitmaken van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld zijn als voorzitter van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn. Elk stemgerechtigd lid beschikt over slechts één 
stem.

Elke gemeenteraad duidt ook één plaatsvervanger aan pers stemgerechtigd lid. Deze plaatsvervanger 
kan het stemgerechtigd lid, bij diens afwezigheid, vervangen in de raad van bestuur. Voor gemeenten 
betreft de plaatsvervanger een gemeenteraadslid verkozen op een lijst waarvan de verkozenen deel 
uitmaken van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld zijn als voorzitter van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn.

 

§ 3. De stemmen van bestuurders die deelnemers vertegenwoordigen waarvan in het 
deelnemersregister is bepaald dat zij voor een welbepaalde deelwerking geen financiële en/of 
logistieke bijdrage leveren aan de vereniging, worden aangaande de besluiten omtrent deze 
deelwerking niet in aanmerking genomen om de vereiste meerderheden te bepalen.

 

§ 4. Elke gemeenteraad van de deelnemende gemeenten duidt daarnaast één afgevaardigde aan als 
raadgevend lid. Deze afgevaardigden zijn steeds raadsleden in de deelnemende gemeenten, verkozen 
op een lijst waarvan geen enkele verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en 
schepenen.
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Elke gemeenteraad duidt ook één plaatsvervanger aan. Deze plaatsvervanger kan het lid met 
raadgevende stem bij diens afwezigheid vervangen in de raad van bestuur. Deze plaatsvervanger is 
een raadslid, verkozen op een lijst waarvan geen enkele verkozene deel uitmaakt van het college van 
burgemeester en schepenen.

 

§5. De raad van bestuur kan zich laten bijstaan door ambtenaren en externe deskundigen of kan 
andere personen uitnodigen die een bijdrage kunnen leveren. De wijze van aanstelling van deze 
personen wordt geregeld via het huishoudelijk reglement.

 

§ 6. De bestuurders worden benoemd voor de duur van de projectvereniging, maar zijn van 
rechtswege ontslagnemend bij verlies van hun openbaar mandaat, uitgezonderd in geval van de 
algehele vernieuwing van de gemeenteraden. In voorkomend geval duiden de deelnemende 
gemeenten in de loop van de maand januari volgend op het jaar van de verkiezingen tot algehele 
vernieuwing van de gemeenteraden, de nieuwe bestuurders aan. Zij treden aan op 1 februari 
daaropvolgend.

Het mandaat van de bestuurder wordt eveneens beëindigd indien de respectievelijke raad die hij 
vertegenwoordigt zijn mandaat intrekt en in dezelfde raadsvergadering zijn vervanger aanduidt.

 

Artikel 9 - Vergaderingen raad van bestuur 

De raad van bestuur vergadert ten minste 2X per jaar. De uitnodigingen worden minstens tien dagen 
vooraf verstuurd, vergezeld van een agenda.

Om rechtsgeldig te beslissen moet de helft van de stemgerechtigde leden aanwezig zijn.

Beslissingen worden genomen bij gewone meerderheid van stemmen.

 

Artikel 10 - Presentiegeld 

De leden van de raad van bestuur zullen geen presentiegeld ontvangen.

 

Artikel 11 - Ondersteuning raad van bestuur 

De raad van bestuur kan werkgroepen of adviesgroepen oprichten om de vergaderingen van de raad 
van bestuur voor te bereiden en kan specifieke opdrachten uitbesteden aan derden.

De bepalingen met betrekking tot samenstelling en werkwijze van de adviesgroepen en werkgroepen 
worden door de raad van bestuur vastgelegd in haar huishoudelijk reglement.

 

Artikel 12 - Verslaggeving 



Gemeenteraad van 13 december 2016 28/62 

§ 1. De vergaderingen van de raad van bestuur zijn niet openbaar. De notulen van de vergaderingen 
en de bijhorende documenten worden, uiterlijk één maand na de vergadering, ter inzage gelegd op 
het secretariaat van de deelnemende overheden.

 

§ 2. De raad van bestuur legt de jaarrekeningen, samen met het activiteitenverslag en het verslag van 
de accountant jaarlijks, voor eind maart, ter goedkeuring voor aan de gemeenteraden.

 

Artikel 13 - Werkingsmodaliteiten van de raad van bestuur 

De raad van bestuur maakt een huishoudelijk reglement op waarin de werkingsmodaliteiten van de 
raad van bestuur worden vastgelegd. Dat huishoudelijk reglement kan worden gewijzigd bij 2/3 
meerderheid van stemgerechtigde leden van de raad van bestuur.

 

Artikel 14 – Handtekenbevoegdheid 

§ 1 Tegenover derden volstaat, opdat de vereniging geldig vertegenwoordigd zou zijn, de 
handtekening van 2 stemgerechtigde leden van de raad van bestuur.

 

Hoofdstuk 3: financieel beheer 

Artikel 15 - Budget en rekeningen 

§ 1. De boekhouding wordt gevoerd overeenkomstig de wetgeving op de boekhouding van de 
ondernemingen en met naleving van de richtlijnen die de overheid uitvaardigt m.b.t. de 
boekhoudkundige verrichtingen.

 

§ 2. De raad van bestuur stelt de rekening van het afgelopen jaar vast uiterlijk op 31 maart na het 
verstreken boekjaar. De begroting wordt goedgekeurd door de raad van bestuur uiterlijk op 31 
december van het jaar dat voorafgaat.

 

Artikel 16 - Financiering 

Er wordt geen bijdrage gevraagd van de deelnemende besturen voor de algemene werking of 
overheadkosten van de projectvereniging als dusdanig. Elk deelnemend bestuur kiest aan welke 
deelwerkingen en projecten het participeert. Financiële middelen die nodig zijn voor de realisatie van 
projecten en deelwerkingen, worden aangeleverd door de besturen die participeren. Het bedrag wordt 
in overleg vastgelegd en bepaald conform de noden en de te verwachten kosten van de deelwerking 
of project.

 

Artikel 17 - Financiële controle 
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De raad van bestuur benoemt een accountant die de controle op de financiële toestand uitvoert en 
hierover jaarlijks rapporteert aan de raad van bestuur.

 

Hoofdstuk 4: wijziging statuten, toetreding, ontbinding

 Artikel 18 - Wijziging van de statuten, toetreding 

De wijzigingen van de statuten, inclusief een eventuele uitbreiding van de doelstelling, en de 
toetreding van nieuwe leden behoeven de instemming van alle deelnemers, op basis van een 
gemeenteraadsbeslissing.

 

Artikel 19 - Ontbinding van de vereniging 

De vereniging kan voortijdig ontbonden worden mits een akkoord van 2/3 van de aanwezige 
stemgerechtigde bestuurders. De vereniging stelt hiertoe een vereffenaar aan.

 

Artikel 20 - Bestemming van de activa na ontbinding 

In geval van ontbinding van de vereniging worden de activa, na aanzuivering van de eventuele 
passiva, overgedragen aan de deelnemende gemeenten in verhouding tot de betaalde financiële 
bijdragen in de lopende periode van de projectvereniging.

Bij de ontbinding van de vereniging zullen de eventueel in gebruik gegeven goederen worden 
teruggegeven aan de eigenaars, in zoverre hun rechten daarop kunnen bewezen worden aan de hand 
van geschreven overeenkomsten.

 

Hoofdstuk 5 – Slotbepaling 

Artikel 21 -  Voor alles wat niet in deze statuten is voorzien, gelden de bepalingen van het decreet 
van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (BS 31.10.2001).

 

 

 

 

Bijlage – Deelnemingsregister

 

Naam deelnemer Deelnemend sinds Deelwerking Onroerend Erfgoed
Gemeente Heist-op-den-Berg 2017 Ja
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Gemeente Nijlen 2017 Ja
Gemeente Berlaar 2017 Ja
   
   

 

11 Intergemeentelijke projectvereniging Berg en Nete - aanduiding 
stemgerechtigde leden en raadgevende leden

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad heeft op 13 december 2016 de oprichting en de statuten van de intergemeentelijke 
projectvereniging Berg en Nete goedgekeurd.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet.

Argumentatie
Conform de statuten van de intergemeentelijke projectvereniging Berg en Nete dient de 
gemeenteraad voor de raad van bestuur twee afgevaardigden + plaatsvervangers aan te duiden:

 een stemgerechtigd lid en een plaatsvervangend stemgerechtigd lid, zijnde een 
gemeenteraadslid verkozen op een lijst waarvan verkozenen deel uitmaken van het college 
van burgemeester en schepenen of aangesteld is als voorzitter van het OCMW (meerderheid);

 een raadgevend lid en een plaatsvervangend raadgevend lid, zijnde een gemeenteraadslid 
verkozen op een lijst waarvan geen enkele verkozene deel uitmaakt van het college van 
burgemeester en schepenen of aangesteld is als voorzitter van het OCMW (oppositie).

Het college stelt vanuit de meerderheid als stemgerechtigd lid schepen Griet Van Olmen voor, met als 
plaatsvervanger schepen Luc Luyten.

Vanuit de oppositie worden volgende kandidaten voorgedragen: 

 als raadgevend lid: de raadsleden André Mariën en Ferdi Heylen
 als plaatsvervangend lid: raadslid Johan Van Dessel.

De gemeenteraad gaat over tot de geheime stemming welke de volgende uitslag geeft:

Stemgerechtigde leden
effectief lid:   Griet Van Olmen 18 stemmen
plaatsvervangend lid:   Luc Luyten 17 stemmen
blanco 7
Ongeldig 1

 

Raadgevende leden
effectief lid: André Mariën 6 stemmen
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effectief lid:  Ferdi Heylen ten 6 stemmen
plaatsvervangend lid: Johan Van 
Dessel

6 stemmen

blanco 14

Artikel 36 van het Gemeentedecreet stelt dat de jongste kandidaat de voorkeur heeft bij staking van 
stemmen. Raadslid Ferdi Heylen is de jongste kandidaat. Derhalve kan raadslid Ferdi Heylen 
aangesteld worden als effectief, raadgevend lid. 

Besluit
Artikel 1
Volgende vertegenwoordigers voor de gemeente Nijlen aan te duiden voor de raad van bestuur van 
de intergemeentelijke projectvereniging Berg en Nete:

Stemgerechtigde leden:

 effectief lid: schepen Griet Van Olmen
 plaatsvervangend lid: schepen Luc Luyten.

Raadgevende leden:

 effectief lid: raadslid Ferdi Heylen
 plaatsvervangend lid: raadslid Johan Van Dessel.

Artikel 2
Afschrift van deze beslissing over te maken aan de betrokken vertegenwoordigers en aan de 
intergemeentelijke projectvereniging Berg en Nete.

307_Leefmilieu

12 Goedkeuring jaarverslag 2015, jaarprogramma 2017 en begroting 2017 van de 
Interlokale Vereniging voor Milieuhandhaving Kempen

Beschrijving
Aanleiding en context
Het jaarverslag 2015, het jaarprogramma 2017 en de begroting 2017 van de Interlokale Vereniging 
voor Milieuhandhaving Kempen (IVMK) werd op het beheerscomité van 20 september 2016 
goedgekeurd.

Op 3 november 2016 heeft de gemeente Nijlen vanwege IVMK de vraag gekregen om bovenstaande 
documenten ter goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad conform de decretale en statutaire 
bepalingen.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet.

Het 'decreet intergemeentelijke samenwerking' (DIS).

De statutaire bepalingen van IVMK inzake informatieverstrekking aan de deelnemers en de jaarlijkse 
evaluatie door de bevoegde raden.
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Argumentatie
De gemeenteraad neemt kennis van het jaarverslag 2015, het jaarprogramma 2017 en de begroting 
2017 houdende tevens de financiële afrekening 2015.

De gemeenteraad sluit zich aan bij de overwegingen en krachtlijnen van het jaarverslag 2015.

De gemeenteraad sluit zich aan bij de overwegingen en krachtlijnen van het jaarprogramma 2017.

De gemeenteraad sluit zich aan bij de begroting 2017 van de kostendelende vereniging, die deel 
uitmaakt van de werkingskosten van IOK, en bij de hierin opgenomen financiële afrekening voor het 
jaar 2015.

Notulen
Debat na toelichting door schepen Carrie Verelst

Raadslid Ferdi Heylen vraagt welke dossiers wij hebben en of dit grote of kleine zijn.

Raadslid Carrie Verelst antwoordt dat het het dossier betreft dat gaat over asbestbrand in de 
Kannaertsstraat. Dit wordt later toegelicht bij de mededelingen. Alleszins zal de schepen de volledige 
lijst bezorgen aan raadslid Heylen.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Goedkeuring te hechten aan het jaarverslag 2015 van IVMK.

Artikel 2
Goedkeuring te hechten aan het jaarprogramma 2017 van IVMK.

Artikel 3
Goedkeuring te hechten aan de begroting 2017 van de kostendelende vereniging IVMK.

13 Collectief beheer IBA's - samenwerkingsovereenkomst

Beschrijving
Aanleiding en context
Ingevolge de zoneringsplannen voor de gemeentelijke riolering dienen in Nijlen 394 IBA's geplaatst te 
worden, waarvan 111 voor vakantieverblijven.

Timing plaatsing:

- 43 prioritair te plaatsen IBA's in 2017

- 29 minder prioritaire IBA's moeten geplaatst worden voor 2021

- de overige IBA's dienen voor 2027 geplaatst te worden.



Gemeenteraad van 13 december 2016 33/62 

Een collectieve aanpak van de plaatsing van de IBA's biedt het voordeel dat alle betrokkenen op 
gelijke manier behandeld worden en het beheer professioneel wordt uitgevoerd met de beste 
resultaten voor het milieu.

Door een samenwerkingsovereenkomst met een rioolbeheerder aan te gaan kan beroep gedaan 
worden op hun systeem van aankoop, plaatsing en onderhouds - en interventiedienst.

Juridische grond
Het zoneringsbesluit van de Vlaamse regering van 10 maart 2006 houdende vaststelling van de regels 
voor de scheiding tussen de gemeentelijke en de bovengemeentelijke saneringsverplichting en de 
vaststelling van de zoneringsplannen, gewijzigd door het besluit van de Vlaamse regering van 21 
maart 2014.

Argumentatie
De rioolbeheerders Infrax en Pidpa bieden de mogelijkheid tot het afsluiten van een 
samenwerkingsverband voor de uitvoering van een collectief beheer van de IBA's.

Voor Infrax betreft het een toetreding tot Iveg voor het IBA - beheer met een statutaire looptijd tot 10 
november 2019.

Voor Pidpa betreft het de aansluiting bij HidrIBA, onderdeel van de rioolbeheerder Pidpa, voor het 
collectieve beheer van de IBA's.

Voor de financiering van deze aciviteit wordt zowel door Infrax als Pidpa een individuele rekening per 
gemeente opgemaakt op basis van reële prestaties. De opbrengsten bestaan uit een eventueel 
aansluitrecht (te bepalen door de gemeente), de subsidie van de VMM en de saneringsbijdrage van de 
particulieren. De kosten bestaan uit de investeringskosten, de onderhoudskosten en de 
beheerskosten.

Met de betrokken eigenaars wordt vooraf een schriftelijke overeenkomst opgesteld waarin de 
wederzijdse verplichtingen worden vastgelegd.

Uit onderstaand overzicht blijkt dat Infrax en Pidpa een gelijklopend aanbod hebben.

Financiering IBA's Infrax Pidpa
opbrengsten   

aansluitrecht te bepalen door gemeente te bepalen door gemeente
saneringsbijdrage 2,2342 €/m² maximaal 2,2342 €/m² maximaal
subsidie VMM 2.250,00 2.250,00

kosten   
beheerskosten doorrekening reële prestaties doorrekening reële prestaties
plaatsing IBA € 5 000 € 4 500 - € 6 000
jaarlijks onderhoud € 50 € 150 - € 250

Kosten ten laste van de gebruiker   
eventueel aansluitrecht x x
elektriciteitsverbruik x x

Werken ten laste van de gebruiker   
aanleg volledig gescheiden stelsel x x
plaatsing septische put x x
aanleg voedingskabel IBA x x
aansluiting effluent op gracht of infiltratie x x

Beide organisaties bieden een degelijk uitgebouwd beheerssysteem voor aanleg en onderhoud van de 
IBA's, ondersteund door een onderhouds - en wachtdienst.
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Zowel Infrax als Pidpa bieden de nodige ondersteuning zoals infovergaderingen met de betrokken 
inwoners, indienen van subsidiedossiers, overleg met de gemeenten, contacten en overeenkomsten 
met de inwoners, keuringen van gescheiden rioleringsstelsels en dergelijke.

De financiering gebeurt voor beiden op basis van reële prestaties.

Een voorafgaandelijke prijsvergelijking van de exploitatiekosten is dus niet evident. De 
investeringskosten en vaste onderhoudskosten worden door Infrax lager ingeschat, mogelijk ingevolge 
het schaalvoordeel dat Infrax heeft ten opzichte van Pidpa voor wat betreft rioleringsbeheer.

Op basis hiervan wordt voorgesteld om voor het collectief beheer van de IBA's een 
samenwerkingsverband aan te gaan met Infrax.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 20 stemmen voor (CD&V, N&U, Open Vld, Vlaams Belang, Groen en 
onafhankelijk raadslid John Van Laer) en 6 onthoudingen (N-VA), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Er wordt geopteerd om de plaatsing en het beheer van de IBA's in het buitengebied waarin geen 
riolering zal aangelegd worden, collectief te organiseren en hiervoor een samenwerkingsverband met 
een externe rioolbeheerder aan te gaan.

Artikel 2
Voor het collectief beheer van de in de gemeente te plaatsen IBA's wordt aan de gemeenteraad 
voorgesteld om toe te treden tot de intercommunale Iveg (Infrax).

308_Stedenbouw

14 Deelname proefproject Vervoersregio Mechelen - bekrachtiging gemeenteraad

Beschrijving
Aanleiding en context
De proefregio Mechelen zal opgevolgd worden door een ‘Vervoersregioraad’ (VVRR) bestaande uit een 
vertegenwoordiging van de 19 betrokken gemeenten, de vertegenwoordiging van het Vlaams 
beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken, de betrokken provinciebesturen, NMBS en Infrabel.

Op de twee bijeenkomsten van de Vervoersregioraad op  13 mei 2016 en 01 juli 2016 op uitnodiging 
van het departement Mobiliteit en Openbare Werken (MOW), is er gevraagd naar de interesse van de 
gemeenten om mee te werken aan dit proefproject, een structuur werd voorgesteld (raad, college en 
werkgroep(en)).

Het studiebureau The New Drive werd aangesteld om het mobiliteitsplan op te maken. Deze zijn 
ondertussen van start gegaan en krijgen de tijd tot oktober 2017 om dit plan af te werken. Zeer 
uitdrukkelijk is meegegeven dat er – het behoeft nauwelijks vermelding – uitputtend gebruik gemaakt 
moet worden van de beschikbare gegevens en studies – in het bijzonder het werk dat verzet werd 
door IGEMO in het kader van de “Bereikbare Regio”. Het bureau zal eerstdaags toelichting geven aan 
het College van de vervoerregioraad en aan de vervoerregioraad van 2 december e.k. Op 13 
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december 2016 zal ook dit uitgebreider aan bod komen in de werkgroep met mobiliteitsambtenaren 
en/of vakschepenen.

Vanuit de inventaris welke is opgemaakt van alle ideeën die uit de gesprekken zijn gekomen wordt er 
met het studiebureau bekeken welke acties passen in het nog op te maken mobiliteitsplan en welke 
daarvan er hoe, waar en wanneer worden uitgeprobeerd.

Argumentatie
Alle 19 gemeenten werden bezocht en bereid gevonden om te participeren aan het proefproject. Er 
wordt gevraagd om de deelname aan het proefproject 'Vervoerregio Mechelen' ter stemming voor te 
leggen aan de volgende gemeenteraad.

Op vraag van de vorige vervoerregioraad werden ook de gedeputeerden van de betrokken provincies 
Antwerpen en Vlaams-Brabant bezocht en ook zij zijn bereid gevonden om mee te werken.

Notulen
Debat na toelichting door schepen Paul Laurijssen

Raadslid Ferd Heylen vindt het mooi klinken een conceptnota aan de Vlaamse regering. Groen is niet 
tegen zo’n nota, maar het gaat ook over het treinnet en diverse regio’s. Als hij die regio ziet, dan stelt 
hij zich daar vragen bij. Mensen van Nijlen gaan niet winkelen in Mechelen, maar zijn gericht op 
Antwerpen. Het probleem van Nijlen is de E313 en dat zit niet in deze regio. Grobbendonk is het 
probleem. We zitten in de foute regio. Eén waar we niets mee te maken hebben.

Schepen Paul Laurijssen repliceert dat het een pilootproject is en dit zal ook aan bod komen.  Nijlen 
ligt aan de rand van de regio, maar is wel betrokken tezamen met Lier, Duffel en Heist-op-den-Berg. 
Trouwens aan de vervoersregio Antwerpen werd gevraagd om ons op de hoogte te houden.

Raadslid Ferdi Heylen stelt dat we niet in 2 gebiedsomschrijvingen kunnen zitten en als we dit 
goedkeuren vallen wij uit regio Antwerpen. Mechelen en Londerzeel daar hebben we geen boodschap 
aan, het treinvervoer naar Mechelen, het busvervoer daar is ons probleem niet.

Burgemeester Paul Verbeeck vindt dit een terechte bezorgdheid. Hij las in de krant dat de bevoegde 
schepen in Antwerpen zei dat Nijlen erbij was en de burgemeester heeft hem daarom opgebeld. De 
eerste vraag in Antwerpen was of Nijlen met een lange of een korte ei is. Je ziet waarmee je dan te 
maken hebt. Dus Antwerpen is belangrijk, maar achter Mechelen ligt ook Brussel en dat is ook van 
belang. Daar werken veel burgers. De verbinding met Mechelen en Brussel is van belang. Waar we nu 
over praten is vooral het openbaar vervoer met de bus, trein, belbus, enz. Maar alle vervoerswijzen 
zullen worden bekeken.

Raadslid Ferd Heylen haalt aan dat de treinverbinding met Antwerpen ook belangrijk is.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 23 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Vlaams Belang en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer), 2 stemmen tegen (Groen) en 1 onthouding (Open Vld), het volgende besluit 
goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het proefproject “vervoersregio Mechelen” en de vraag tot 
deelname van de gemeente Nijlen . Het proefproject geeft gevolg aan de beslissing van de Vlaamse 
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Regering over de conceptnota “Met basisbereikbaarheid naar een efficiënt en aantrekkelijk 
vervoersmodel in Vlaanderen dat optimaal tegemoet komt aan de globale en lokale vervoersvraag” 
(VR 2015 1812 DOC.1446/1BIS).

Artikel 2
De gemeenteraad besluit om het proefprojectvoorstel “Vervoersregio Mechelen” dat door voorzitter 
Guido Vaganée en Co-voorzitter Frank Leys aangesteld op de opstart vergadering “Vervoersregio 
Mechelen” op 1 juli 2016  is geformuleerd principieel te ondersteunen.

Artikel 3
De gemeenteraad besluit principieel om deel te nemen aan het proefproject “Vervoersregio 
Mechelen”, aan de overlegorganen (o.a. werkgroep intergemeentelijk mobiliteitsplan ,vergadering 
vervoersregioraad Mechelen) die in dit kader zullen worden opgericht en om binnen de gemeente 
beschikbare relevante informatie ter beschikking te stellen van het proefproject.

Artikel 4
De gemeenteraad besluit om akkoord te gaan met voorlopige werkmethode zoals de aanstelling van 
het “college Vervoersregio Mechelen” (Burgemeesters van Mechelen, Londerzeel, Heist o/d Berg, 
Puurs en Bonheiden) , klankbordgroepen en de mobiliteitsconferentie voor raadsleden en 
belanghebbenden.

Artikel 5
De gemeenteraad besluit om akkoord te gaan met de afbakening van het proefproject met inbegrip 
van volgende gemeenten en belanghebbenden:

1. Stad Mechelen
2. Stad Lier
3. Gemeente Bonheiden
4. Gemeente Sint-Katelijne-Waver
5. Gemeente Duffel
6. Gemeente Heist-op-den-Berg
7. Gemeente Hulshout
8. Gemeente Berlaar
9. Gemeente Nijlen

10. Gemeente Willebroek
11. Gemeente Sint-Amands
12. Gemeente Puurs
13. Gemeente Bornem
14. Gemeente Putte
15. Gemeente Boortmeerbeek
16. Gemeente Keerbergen
17. Gemeente Zemst
18. Gemeente Kapelle op-den- Bos
19. Gemeente Londerzeel
20. NMBS
21. Infrabel
22. De Lijn
23. De betrokken Mobiliteitscentrales Aangepast Vervoer (MAV’s)
24. AWV
25. Provincie Antwerpen



Gemeenteraad van 13 december 2016 37/62 

26. Provincie Vlaams-Brabant
27. MOW

309_Beheer_onroerende_goederen

15 Erfpachtakte overdracht brandweerkazerne aan brandweerzone

Beschrijving
Aanleiding en context
In de gemeenteraad van 8 november 2016 werd principieel beslist om akkoord te gaan met de 
overdracht van de kazerne op het grondgebied van de gemeente naar hulpverleningszone 
Rivierenland door middel van een erfpacht van 49 jaar, en verlengbaar met 50 jaar.

De notaris van de hulpverleningszone maakte hiervoor een ontwerp erfpachtakte op die ter 
goedkeuring zal voorgelegd worden aan de gemeenteraad.

Juridische grond
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Koninklijk Besluit van 23 augustus 2014 houdende vaststelling van de inventaris- en schattingsregels 
van de roerende en onroerende goederen van de gemeenten aangewend voor de uitvoering van de 
opdrachten van de brandweerdiensten.

Argumentatie
De onroerende goederen worden overgedragen bij authentieke akte waarvan het ontwerp in bijlage 
bij deze beslissing.

De erpachtakte zal de komende dagen nog vervolledigd worden wanneer de details voor onze 
gemeente ter beschikking zijn.

Notulen
Burgemeester Paul Verbeeck licht het punt toe en verwijst eerst naar een aantal 
wijzigingen in de erfpachtakte ten opzichte van  de eerder bijgevoegde bijlage, zodat de 
raadsleden weten wat ze goedkeuren:

Pagina 9: de periodieke canon is effectief 1 € per jaar. In de vorige akte stond dit nog met een 
vraagteken, het is effectief 1 €.

Pagina 10: clausule is opgenomen zodat er aan de gemeentebesturen gegarandeerd wordt dat er een 
gebruikersovereenkomst gesloten gaat worden. In deze overeenkomst wordt gegarandeerd dat 
bestaande gebruikers van de brandweerkazerne na de erfpachtverlening nog steeds gebruik kunnen 
maken van de kazerne.

Pagina 29: college van burgemeester en schepenen van Hemiksem is vervangen door college van 
burgemeester en schepenen van Nijlen.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 17 stemmen voor (CD&V, N&U, Vlaams Belang en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer) en 9 onthoudingen (N-VA, Open Vld en Groen) het volgende besluit goed.
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met de overdracht van de brandweerkazerne naar Hulpverleningszone 
Rivierenland door middel van de erfpachtakte in bijlage.

205_Beleidswerk_en_interne_huishouding_organisatieonderdelen

16 Aanpassing huishoudelijk reglement adviesraden

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad, in zitting van 8 november 2016, keurt de oprichting goed van een adviesraad 
lokale economie 'Ondernemend Nijlen (ON)' en gelast het schepencollege met de uitvoering van dit 
besluit en in het bijzonder het uitwerken van de statuten en het toepasselijk huishoudelijk reglement 
van deze adviesraad.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen.

Argumentatie
In artikel 1 §1 van het huishoudelijk reglement van de adviesraden, zoals goedgekeurd in de 
gemeenteraad van 6 januari 2015 en aangepast in de gemeenteraad van 30 juni 2016, wordt naar 
aanleiding van de oprichting en erkenning van de adviesraad lokale economie 'Ondernemend Nijlen' 
deze in de opsomming opgenomen als negende adviesraad.

Artikel 18 §1 van het huishoudelijk reglement bepaalt dat het huishoudelijk reglement enkel gewijzigd 
kan worden mits akkoord van alle andere adviesraden, maar in dit geval is dit overbodig aangezien 
het huishoudelijk reglement inhoudelijk ongewijzigd blijft.

Notulen
Debat

Schepen Griet Van Olmen licht het punt toe en haalt hierbij aan dat in artikel 1 nog een aantal 
aanpassingen zijn aangebracht ten opzichte van de bijlage die eerder werd bezorgd aan de 
raadsleden.

Raadslid Lien Du Four stelt dat Groen zeker voor de oprichting van de adviesraad 'Ondernemend 
Nijlen' is, maar zal zich onthouden omwille van de inzagerechten van de leden van de adviesraden. 
Hun opvraagrechten zijn beperkt. Er wordt ook niet altijd rekening gehouden met de adviezen. Dat 
staat niet duidelijk genoeg in het reglement.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 18 stemmen voor (CD&V, N&U, Open Vld, Vlaams Belang en 
onafhankelijk raadslid John Van Laer) en 8 onthoudingen (N-VA en Groen) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De aanpassing van het huishoudelijk reglement van de adviesraden goed te keuren.
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Bijlagen
1. Huishoudelijk_Reglement.docx
2. Huishoudelijk_Reglement.docx
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Hoofdstuk 1. Erkenning door het gemeentebestuur

Artikel 1

§ 1. De gemeenteraad richt negen adviesraden op, namelijk:
- Cultuurraad
- Gemeentelijke Commissie voor Ruimtelijke Ordening (GECORO)
- Jeugdraad
- Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK)
- Milieuraad
- Seniorenraad
- Sportraad
- Nijlens Comité voor Ontwikkelings Samenwerking (NCOS)
- Lokale economie 'Ondernemend Nijlen' (ON)

§ 2. De adviesraden worden uiterlijk binnen de zes maanden volgend op de installatie van een 
nieuwe gemeenteraad opgericht of erkend. Ze vragen erkenning aan de gemeenteraad en 
leggen daartoe hun huishoudelijk reglement en statuten, en de latere wijzigingen ervan, ter 
goedkeuring voor.

Hoofdstuk 2. Stemgerechtigde leden en waarnemers

Artikel 2

§ 1. De leden van een adviesraad worden aangesteld voor 6 jaar, tenzij anders vermeld in de 
statuten. Hun aanstelling is hernieuwbaar. Na de installatie van een nieuwe gemeenteraad 
wordt overgegaan tot de benoeming van een nieuwe adviesraad. De oude adviesraad blijft 
aan tot de benoeming van de nieuwe samengestelde adviesraad.

§ 2. Ten hoogste twee derde van de leden van de adviesraden is van hetzelfde geslacht. Indien 
niet aan deze voorwaarde kan worden voldaan, moet worden aangetoond dat voldoende 
inspanningen werden geleverd om aan de twee derde regel tegemoet te komen.

Artikel 3

§ 1. De adviesraden bestaan uit stemgerechtigde leden en waarnemers.

§ 2. De stemgerechtigde leden zijn vertegenwoordigers van gemeentelijke verenigingen, 
instellingen en organisaties en/of inwoners die op basis van deskundigheid, inzet of positieve 
interesse als stemgerechtigde leden coöpteren binnen door de gemeenteraad gestelde 
grenzen. Politieke mandatarissen en personeelsleden van de gemeente kunnen geen 
stemgerechtigd lid van een adviesraad zijn.

§ 3. De waarnemers van een adviesraad kunnen de betrokken schepen, gemeentelijke ambtenaren 
als secretaris en politieke mandatarissen zijn. De waarnemers kunnen deelnemen aan de 
bespreking van de agendapunten maar in geen enkel geval aan de beraadslaging en de 
stemming erover. De stemgerechtigde leden kunnen bij eenvoudige meerderheid beslissen om 
de waarnemers, uitgezonderd de secretaris, te verzoeken de zitting te verlaten.

Hoofdstuk 3. Rechten en plichten stemgerechtigde leden

Artikel 4

§ 1. De stemgerechtigde leden hebben de volgende rechten:
1. Spreek- en stemrecht op alle vergaderingen waarvan het lid deel uitmaakt.
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2. Inzagerecht in alle documenten en dossiers die het gemeentebestuur ter beschikking stelt 
voor de vergaderingen waarvan het lid deel uitmaakt.

§ 2. De stemgerechtigde leden hebben de volgende plichten:
1. Het onderschrijven van de doelstellingen van de adviesraad en het actief meewerken aan 

de realisering ervan.
2. Het bijwonen van de vergaderingen.
3. Het informeren van de achterban over de werkzaamheden van de adviesraad
4. Het overleggen met de achterban zodat behoeften, ideeën en verwachtingen onder de 

aandacht van de adviesraad worden gebracht.

Hoofdstuk 4. Ondersteuning door het gemeentebestuur

Artikel 5

§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesraden ondersteunen door:
1. Op het gemeentelijke budget jaarlijks een budget voor financiering van de werking op te 

nemen. De controle op de aanwending van het budget zal gebeuren door het college van 
burgemeester en schepenen. Het budget is aangepast aan de taken die de gemeente aan 
de adviesraad opdraagt.

2. Administratieve en logistieke ondersteuning te verzorgen alsook een ambtenaar ter 
beschikking te stellen voor het bijwonen van de vergaderingen van de raad en om de 
secretariaatswerkzaamheden waar te nemen.

3. Ter dekking van de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke 
ongevallen’ zal het gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen afsluiten voor de 
leden en de medewerkers van de adviesraden.

4. Een aanbod van vorming te voorzien voor de leden van de adviesraden, in de mate van 
het mogelijke en indien wenselijk.

Hoofdstuk 5. Voorwaarden samenwerking tussen gemeentebestuur en adviesraden

Artikel 6

§ 1. De gemeenteraad en het college van burgemeester en schepenen zullen de adviesraden 
betrekken bij de voorbereiding, de opmaak, de uitvoering en de evaluatie van de 
meerjarenplanning van de beheers- en beleidscyclus. Dit houdt in dat de gemeenteraad en 
het college van burgemeester en schepenen voor de definitieve besluitvorming de erkende 
raden om advies zal vragen.

§ 2. Vooraleer het budget ter goedkeuring wordt voorgelegd moeten de adviesraden worden 
geraadpleegd over de beleidsintenties en de budgetposten voor het volgend jaar op de voor 
hen van toepassing zijnde domeinen.

§ 3. De betrokken schepenen zullen de adviesraden op de hoogte brengen van de agendapunten 
van de vergaderingen van het college van burgemeester en schepenen en de gemeenteraad 
die te maken hebben met de beleidsmateries waarover de raad adviesbevoegdheid heeft.

§ 4. Wanneer het gemeentebestuur de adviesraad om advies vraagt, zal het bij de adviesvraag alle 
nodige informatie voegen. Tevens hebben de leden van de adviesraad het recht om inzage te 
nemen in alle documenten en dossiers die betrekking hebben op het dossier tenzij er 
wettelijke bezwaren zijn.

§ 5. Wanneer de adviesraad of de gemachtigde werkgroep op eigen initiatief een advies wenst uit 
te brengen kan hij steeds informatie opvragen bij het college van burgemeester en 
schepenen, dat deze informatie ter beschikking stelt tenzij er wettelijke bezwaren zijn. De 
schriftelijke verzoeken om informatie vanwege de adviesraad zullen binnen de veertien dagen 
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beantwoord worden door de gevraagde informatie ter beschikking te stellen ofwel door de 
wettelijke bezwaren tegen de informatieverstrekking mee te delen.

§ 6. De verslagen en einddocumenten van de algemene vergaderingen van de adviesraden worden 
ter kennisgeving geagendeerd op het schepencollege en gepubliceerd op de gemeentelijke 
website, mits naleving van de wettelijke regels inzake de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer.

Hoofdstuk 6. Uitnodiging derden

Artikel 7

§ 1. De adviesraad kan voor de behandeling van een onderwerp al de nodige instanties en 
personen uitnodigen voor een toelichting en een eventuele bespreking van het onderwerp. 
Deze personen mogen echter niet deelnemen aan de beraadslaging en de stemming over het 
advies.

Hoofdstuk 7. Werkgroepen

Artikel 8

§ 1. Vanuit de adviesraden kunnen werkgroepen worden opgericht voor het onderzoeken en/of 
voorbereiden van bijzondere vraagstukken. Hierin kunnen de nodige instanties, deskundigen 
en betrokkenen zetelen. Deze werkgroepen bevatten minstens één stemgerechtigde 
afgevaardigde van de adviesraad.

§ 2. De verslagen van de vergaderingen van de werkgroep worden door de werkgroep 
goedgekeurd en ter kennisgeving aan de adviesraad bezorgd.

Hoofdstuk 8. Procedure advies verlenen

Artikel 9

§ 1. Zowel het gemeentebestuur, het Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn (OCMW) als 
het Autonoom Gemeentebedrijf (AGB), hierna de adviesvrager genoemd, kunnen aan de 
gemeentelijke adviesraden advies vragen.

§ 2. De adviesraden hebben op hun beurt het recht om over alle beleidsdossiers, waarvan zij 
vinden dat er belangen in het geding zijn, op eigen initiatief een advies uit te brengen aan de 
gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, het OCMW of het AGB.

Artikel 10

§ 1. De adviesvrager stelt de adviesvragen steeds schriftelijk met:
1. een duidelijke omschrijving van de concrete vraag
2. opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de adviesraad moet 

rekening houden
3. opgave van de uiterste datum van inlevering van het advies bij de adviesvrager.

§ 2. De adviesvrager zal de adviesraad steeds minimaal een termijn van zes weken geven te 
rekenen vanaf de datum van aankomst van de adviesvraag bij de adviesraad. Slechts om 
uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan de adviesvrager in overleg met 
de adviesraad deze termijn gemotiveerd inkorten tot minimaal twee weken. In onderlinge 
afspraak tussen de adviesraad en de adviesvrager kan de termijn ook verlengd worden. De 
maanden juli en augustus worden bij het berekenen van de termijn buiten beschouwing 
gelaten.
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Artikel 11

§ 1. De adviesraad zal de adviezen die zij uitbrengt steeds schriftelijk bezorgen aan de 
adviesvrager. De adviezen moeten het volgende bevatten:
1. De wijze waarop het advies tot stand kwam met duidelijke opgave welke betrokkenen op 

welke manier geconsulteerd werden.
2. De argumentatie die geleid heeft tot de standpuntbepaling in het advies.
3. Een duidelijke weergave van het standpunt van de adviesraad. Afwijkende meningen of 

minderheidsstandpunten worden enkel vermeld op uitdrukkelijke vraag van het betrokken 
lid.

4. De handtekening van de voorzitter en de secretaris.

§ 2. De tekst van de adviezen maakt steeds deel uit van het desbetreffende dossier dat wordt 
voorgelegd aan het college of de gemeenteraad.

§ 3. Indien het adviesorgaan geen advies uitbrengt binnen de afgesproken termijn, mag het advies 
als gunstig worden beschouwd.

Artikel 12

§ 1. De adviesvrager brengt de adviesraad binnen de zes weken na aflevering van het schriftelijk 
advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of zal worden gegeven. 
Het advies van de adviesraden is niet bindend. De eindbeslissing en de verantwoordelijkheid 
ligt altijd bij de gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, het OCMW of het 
AGB. Indien het besluit van de adviesvrager afwijkt van het door de adviesraad geformuleerde 
advies, moet dit genoteerd en uitvoerig gemotiveerd worden in de eindbeslissing. Dit besluit 
wordt ter kennisgeving aan de adviesraad voorgelegd tijdens de eerstvolgende vergadering.

§ 2. Indien de verdere behandeling van het dossier langere tijd vraagt, zal de adviesvrager binnen 
de zes weken antwoord bezorgen met melding van de procedure die het dossier nog verder 
moet volgen en de opgave van de datum waarop een definitief antwoord aan de adviesraad 
zal bezorgd worden. Slechts bij uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan 
de adviesraad sneller een antwoord vragen.

Hoofdstuk 9. Bijkomende opdrachten adviesraden

Artikel 13

§ 1. Naast het adviseren van de gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, het 
OCMW en het AGB worden aan de adviesraden de volgende opdrachten toegekend:
1. het verzamelen van informatie en documentatie over de behoeften in hun werkingsgebied
2. het bevorderen en organiseren van overleg, coördinatie en samenwerking tussen de 

organisaties van hun werkingsgebied
3. het stimuleren van de inspraak van de bevolking bij de opbouw van de gemeentelijk 

beleidsplannen
4. het mogelijk maken of het zelf nemen van op de behoeften afgestemde initiatieven

Hoofdstuk 10. Aan- en afwezigheden

Artikel 14

§ 1. Vooraleer aan de vergadering deel te nemen, tekenen de leden en de eventuele 
plaatsvervangers de aanwezigheidslijst. De namen van de leden en de plaatsvervangers die 
deze lijst tekenden, worden in de notulen vermeld.
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§ 2. Een lid wordt als afwezig beschouwd wanneer hij of zij, zonder voorafgaande verwittiging (per 
email of telefonisch) aan de secretaris van de adviesraad, afwezig is op de vergadering. 
Verontschuldigen kan tussen het versturen van de agenda en het plaatsvinden van de 
vergadering.

§ 3. Het zonder verwittiging afwezig zijn gedurende drie opeenvolgende vergaderingen maakt 
automatisch een einde aan het lidmaatschap. Van het einde van het lidmaatschap wordt door 
de voorzitter melding gemaakt op de eerstvolgende vergadering. De voorzitter brengt de 
betrokkene daarvan schriftelijk op de hoogte. Een ambtshalve ontslagen lid kan gedurende 
een periode van één jaar niet opnieuw worden aangesteld.

Hoofdstuk 11. Deontologie

Artikel 15

§ 1. De leden van de adviesraden hebben recht op inzage van alle stukken en documenten die 
verband houden met de bevoegdheid van de adviesraad voor zover dit door andere wetgeving 
niet wordt verhinderd. De leden zijn dan ook gehouden door de plicht tot discretie. De 
informatie die leden vernemen is vertrouwelijk en mag niet aangewend worden voor andere 
doeleinden dan die van de adviesraad. 

§ 2. Contactgegevens van andere leden van de adviesraad mogen enkel aangewend worden voor 
zaken die betrekking hebben op de activiteiten van de adviesraad.

Artikel 16

§ 1. Het is voor een lid van de adviesraad verboden deel te nemen aan de bespreking en de 
stemming over aangelegenheden waarin hij of zij een persoonlijk en rechtstreeks belang heeft 
of waarbij de echtgenoot, of bloed- en aanverwanten tot en met de tweede graad een 
persoonlijk en rechtstreeks belang hebben. Personen die wettelijk samenwonen worden 
gelijkgesteld met echtgenoten.

Hoofdstuk 12. Overlegvergadering tussen het gemeentebestuur en de adviesraden

Artikel 17

§ 1. Het college van burgemeester en schepenen moet minimum één maal per jaar een 
overlegvergadering samenroepen tussen een afvaardiging van het college en een afvaardiging 
van de adviesraden. De adviesraden worden vertegenwoordigd door de voorzitter en de 
secretaris. Dit overleg heeft tot doel het bevorderen van de samenwerking tussen de 
adviesraden onderling en tussen de adviesraden en het gemeentebestuur. De adviesraden 
kunnen op deze manier afspraken maken met betrekking tot informatie-uitwisseling en 
adviesverlening.

Hoofdstuk 13. Wijziging huishoudelijk reglement en/of statuten

Artikel 18

§ 1. Het huishoudelijk reglement van de adviesraden kan enkel worden gewijzigd na overleg met 
de verschillende adviesraden. Indien de adviesraden een akkoord over de wijziging van het 
huishoudelijk reglement bekomen, keuren ze elk apart het huishoudelijk reglement en de 
latere wijzigingen goed met meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Daarna 
wordt het huishoudelijk reglement en de latere wijzigingen ter goedkeuring aan de 
gemeenteraad voorgelegd.
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§ 2. Het huishoudelijk reglement van de adviesraden is slechts rechtsgeldig indien het wordt 
goedgekeurd door alle adviesraden én door de gemeenteraad. Dit geldt eveneens voor al de 
latere wijzigingen of aanpassingen.

Artikel 19

§ 1. De adviesraad keurt de statuten en de latere wijzigingen met meerderheid van stemmen van 
de aanwezige leden goed. Daarna worden de statuten en de latere wijzigingen ter 
goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.

§ 2. De statuten van de adviesraden zijn slechts rechtsgeldig indien ze worden goedgekeurd door 
de desbetreffende adviesraad én door de gemeenteraad. Dit geldt eveneens voor al de latere 
wijzigingen of aanpassingen.

Hoofdstuk 14. Ontbinding adviesraad

Artikel 20

§ 1. De adviesraad kan slechts de ontbinding uitspreken indien minstens twee derde van de 
stemgerechtigde leden van de adviesraad aanwezig is. De beslissing tot ontbinding wordt 
genomen met een twee derde meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden. Wordt 
aan deze vereiste niet voldaan, dan wordt twee weken later een tweede vergadering 
bijeengeroepen, die geldig beraadslaagt met twee derde meerderheid en beslist ongeacht het 
aantal aanwezige, stemgerechtigde leden.
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Hoofdstuk 1. Erkenning door het gemeentebestuur

Artikel 1

§ 1. De gemeenteraad richt negen adviesraden op, namelijk:
- Cultuurraad
- Gemeentelijke Commissie voor Ruimtelijke Ordening (GECORO)
- Jeugdraad
- Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK)
- Milieuraad
- Seniorenraad
- Sportraad
- Nijlens Comité voor Ontwikkelings Samenwerking (NCOS)
- Lokale adviesraad economie 'Ondernemend Nijlen' (ON).

§ 2. De adviesraden worden uiterlijk binnen de zes maanden volgend op de installatie van een 
nieuwe gemeenteraad erkend. Ze vragen erkenning aan de gemeenteraad en leggen daartoe 
hun huishoudelijk reglement en statuten, en de latere wijzigingen ervan, ter goedkeuring 
voor.

§ 3. De gemeenteraad kan in de loop van de legislatuur nieuwe adviesraden oprichten en 
erkennen. Ze leggen daartoe hun huishoudelijk reglement en statuten, en de latere 
wijzigingen ervan, ter goedkeuring voor.

Hoofdstuk 2. Stemgerechtigde leden en waarnemers

Artikel 2

§ 1. De leden van een adviesraad worden aangesteld voor 6 jaar, tenzij anders vermeld in de 
statuten. Hun aanstelling is hernieuwbaar. Na de installatie van een nieuwe gemeenteraad 
wordt overgegaan tot de benoeming van een nieuwe adviesraad. De oude adviesraad blijft 
aan tot de benoeming van de nieuwe samengestelde adviesraad.

§ 2. Ten hoogste twee derde van de leden van de adviesraden is van hetzelfde geslacht. Indien 
niet aan deze voorwaarde kan worden voldaan, moet worden aangetoond dat voldoende 
inspanningen werden geleverd om aan de twee derde regel tegemoet te komen.

Artikel 3

§ 1. De adviesraden bestaan uit stemgerechtigde leden en waarnemers.

§ 2. De stemgerechtigde leden zijn vertegenwoordigers van gemeentelijke verenigingen, 
instellingen en organisaties en/of inwoners die op basis van deskundigheid, inzet of positieve 
interesse als stemgerechtigde leden coöpteren binnen door de gemeenteraad gestelde 
grenzen. Politieke mandatarissen en personeelsleden van de gemeente kunnen geen 
stemgerechtigd lid van een adviesraad zijn.

§ 3. De waarnemers van een adviesraad kunnen de betrokken schepen, gemeentelijke ambtenaren 
als secretaris en politieke mandatarissen zijn. De waarnemers kunnen deelnemen aan de 
bespreking van de agendapunten maar in geen enkel geval aan de beraadslaging en de 
stemming erover. De stemgerechtigde leden kunnen bij eenvoudige meerderheid beslissen om 
de waarnemers, uitgezonderd de secretaris, te verzoeken de zitting te verlaten.

Hoofdstuk 3. Rechten en plichten stemgerechtigde leden

Artikel 4
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§ 1. De stemgerechtigde leden hebben de volgende rechten:
1. Spreek- en stemrecht op alle vergaderingen waarvan het lid deel uitmaakt.
2. Inzagerecht in alle documenten en dossiers die het gemeentebestuur ter beschikking stelt 

voor de vergaderingen waarvan het lid deel uitmaakt.

§ 2. De stemgerechtigde leden hebben de volgende plichten:
1. Het onderschrijven van de doelstellingen van de adviesraad en het actief meewerken aan 

de realisering ervan.
2. Het bijwonen van de vergaderingen.
3. Het informeren van de achterban over de werkzaamheden van de adviesraad
4. Het overleggen met de achterban zodat behoeften, ideeën en verwachtingen onder de 

aandacht van de adviesraad worden gebracht.

Hoofdstuk 4. Ondersteuning door het gemeentebestuur

Artikel 5

§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesraden ondersteunen door:
1. Op het gemeentelijke budget jaarlijks een budget voor financiering van de werking op te 

nemen. De controle op de aanwending van het budget zal gebeuren door het college van 
burgemeester en schepenen. Het budget is aangepast aan de taken die de gemeente aan 
de adviesraad opdraagt.

2. Administratieve en logistieke ondersteuning te verzorgen alsook een ambtenaar ter 
beschikking te stellen voor het bijwonen van de vergaderingen van de raad en om de 
secretariaatswerkzaamheden waar te nemen.

3. Ter dekking van de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke 
ongevallen’ zal het gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen afsluiten voor de 
leden en de medewerkers van de adviesraden.

4. Een aanbod van vorming te voorzien voor de leden van de adviesraden, in de mate van 
het mogelijke en indien wenselijk.

Hoofdstuk 5. Voorwaarden samenwerking tussen gemeentebestuur en adviesraden

Artikel 6

§ 1. De gemeenteraad en het college van burgemeester en schepenen zullen de adviesraden 
betrekken bij de voorbereiding, de opmaak, de uitvoering en de evaluatie van de 
meerjarenplanning van de beheers- en beleidscyclus. Dit houdt in dat de gemeenteraad en 
het college van burgemeester en schepenen voor de definitieve besluitvorming de erkende 
raden om advies zal vragen.

§ 2. Vooraleer het budget ter goedkeuring wordt voorgelegd moeten de adviesraden worden 
geraadpleegd over de beleidsintenties en de budgetposten voor het volgend jaar op de voor 
hen van toepassing zijnde domeinen.

§ 3. De betrokken schepenen zullen de adviesraden op de hoogte brengen van de agendapunten 
van de vergaderingen van het college van burgemeester en schepenen en de gemeenteraad 
die te maken hebben met de beleidsmateries waarover de raad adviesbevoegdheid heeft.

§ 4. Wanneer het gemeentebestuur de adviesraad om advies vraagt, zal het bij de adviesvraag alle 
nodige informatie voegen. Tevens hebben de leden van de adviesraad het recht om inzage te 
nemen in alle documenten en dossiers die betrekking hebben op het dossier tenzij er 
wettelijke bezwaren zijn.

§ 5. Wanneer de adviesraad of de gemachtigde werkgroep op eigen initiatief een advies wenst uit 
te brengen kan hij steeds informatie opvragen bij het college van burgemeester en 
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schepenen, dat deze informatie ter beschikking stelt tenzij er wettelijke bezwaren zijn. De 
schriftelijke verzoeken om informatie vanwege de adviesraad zullen binnen de veertien dagen 
beantwoord worden door de gevraagde informatie ter beschikking te stellen ofwel door de 
wettelijke bezwaren tegen de informatieverstrekking mee te delen.

§ 6. De verslagen en einddocumenten van de algemene vergaderingen van de adviesraden worden 
ter kennisgeving geagendeerd op het schepencollege en gepubliceerd op de gemeentelijke 
website, mits naleving van de wettelijke regels inzake de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer.

Hoofdstuk 6. Uitnodiging derden

Artikel 7

§ 1. De adviesraad kan voor de behandeling van een onderwerp al de nodige instanties en 
personen uitnodigen voor een toelichting en een eventuele bespreking van het onderwerp. 
Deze personen mogen echter niet deelnemen aan de beraadslaging en de stemming over het 
advies.

Hoofdstuk 7. Werkgroepen

Artikel 8

§ 1. Vanuit de adviesraden kunnen werkgroepen worden opgericht voor het onderzoeken en/of 
voorbereiden van bijzondere vraagstukken. Hierin kunnen de nodige instanties, deskundigen 
en betrokkenen zetelen. Deze werkgroepen bevatten minstens één stemgerechtigde 
afgevaardigde van de adviesraad.

§ 2. De verslagen van de vergaderingen van de werkgroep worden door de werkgroep 
goedgekeurd en ter kennisgeving aan de adviesraad bezorgd.

Hoofdstuk 8. Procedure advies verlenen

Artikel 9

§ 1. Zowel het gemeentebestuur, het Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn (OCMW) als 
het Autonoom Gemeentebedrijf (AGB), hierna de adviesvrager genoemd, kunnen aan de 
gemeentelijke adviesraden advies vragen.

§ 2. De adviesraden hebben op hun beurt het recht om over alle beleidsdossiers, waarvan zij 
vinden dat er belangen in het geding zijn, op eigen initiatief een advies uit te brengen aan de 
gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, het OCMW of het AGB.

Artikel 10

§ 1. De adviesvrager stelt de adviesvragen steeds schriftelijk met:
1. een duidelijke omschrijving van de concrete vraag
2. opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de adviesraad moet 

rekening houden
3. opgave van de uiterste datum van inlevering van het advies bij de adviesvrager.

§ 2. De adviesvrager zal de adviesraad steeds minimaal een termijn van zes weken geven te 
rekenen vanaf de datum van aankomst van de adviesvraag bij de adviesraad. Slechts om 
uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan de adviesvrager in overleg met 
de adviesraad deze termijn gemotiveerd inkorten tot minimaal twee weken. In onderlinge 
afspraak tussen de adviesraad en de adviesvrager kan de termijn ook verlengd worden. De 
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maanden juli en augustus worden bij het berekenen van de termijn buiten beschouwing 
gelaten.

Artikel 11

§ 1. De adviesraad zal de adviezen die zij uitbrengt steeds schriftelijk bezorgen aan de 
adviesvrager. De adviezen moeten het volgende bevatten:
1. De wijze waarop het advies tot stand kwam met duidelijke opgave welke betrokkenen op 

welke manier geconsulteerd werden.
2. De argumentatie die geleid heeft tot de standpuntbepaling in het advies.
3. Een duidelijke weergave van het standpunt van de adviesraad. Afwijkende meningen of 

minderheidsstandpunten worden enkel vermeld op uitdrukkelijke vraag van het betrokken 
lid.

4. De handtekening van de voorzitter en de secretaris.

§ 2. De tekst van de adviezen maakt steeds deel uit van het desbetreffende dossier dat wordt 
voorgelegd aan het college of de gemeenteraad.

§ 3. Indien het adviesorgaan geen advies uitbrengt binnen de afgesproken termijn, mag het advies 
als gunstig worden beschouwd.

Artikel 12

§ 1. De adviesvrager brengt de adviesraad binnen de zes weken na aflevering van het schriftelijk 
advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of zal worden gegeven. 
Het advies van de adviesraden is niet bindend. De eindbeslissing en de verantwoordelijkheid 
ligt altijd bij de gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, het OCMW of het 
AGB. Indien het besluit van de adviesvrager afwijkt van het door de adviesraad geformuleerde 
advies, moet dit genoteerd en uitvoerig gemotiveerd worden in de eindbeslissing. Dit besluit 
wordt ter kennisgeving aan de adviesraad voorgelegd tijdens de eerstvolgende vergadering.

§ 2. Indien de verdere behandeling van het dossier langere tijd vraagt, zal de adviesvrager binnen 
de zes weken antwoord bezorgen met melding van de procedure die het dossier nog verder 
moet volgen en de opgave van de datum waarop een definitief antwoord aan de adviesraad 
zal bezorgd worden. Slechts bij uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan 
de adviesraad sneller een antwoord vragen.

Hoofdstuk 9. Bijkomende opdrachten adviesraden

Artikel 13

§ 1. Naast het adviseren van de gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, het 
OCMW en het AGB worden aan de adviesraden de volgende opdrachten toegekend:
1. het verzamelen van informatie en documentatie over de behoeften in hun werkingsgebied
2. het bevorderen en organiseren van overleg, coördinatie en samenwerking tussen de 

organisaties van hun werkingsgebied
3. het stimuleren van de inspraak van de bevolking bij de opbouw van de gemeentelijk 

beleidsplannen
4. het mogelijk maken of het zelf nemen van op de behoeften afgestemde initiatieven

Hoofdstuk 10. Aan- en afwezigheden

Artikel 14

§ 1. Vooraleer aan de vergadering deel te nemen, tekenen de leden en de eventuele 
plaatsvervangers de aanwezigheidslijst. De namen van de leden en de plaatsvervangers die 
deze lijst tekenden, worden in de notulen vermeld.
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§ 2. Een lid wordt als afwezig beschouwd wanneer hij of zij, zonder voorafgaande verwittiging (per 
email of telefonisch) aan de secretaris van de adviesraad, afwezig is op de vergadering. 
Verontschuldigen kan tussen het versturen van de agenda en het plaatsvinden van de 
vergadering.

§ 3. Het zonder verwittiging afwezig zijn gedurende drie opeenvolgende vergaderingen maakt 
automatisch een einde aan het lidmaatschap. Van het einde van het lidmaatschap wordt door 
de voorzitter melding gemaakt op de eerstvolgende vergadering. De voorzitter brengt de 
betrokkene daarvan schriftelijk op de hoogte. Een ambtshalve ontslagen lid kan gedurende 
een periode van één jaar niet opnieuw worden aangesteld.

Hoofdstuk 11. Deontologie

Artikel 15

§ 1. De leden van de adviesraden hebben recht op inzage van alle stukken en documenten die 
verband houden met de bevoegdheid van de adviesraad voor zover dit door andere wetgeving 
niet wordt verhinderd. De leden zijn dan ook gehouden door de plicht tot discretie. De 
informatie die leden vernemen is vertrouwelijk en mag niet aangewend worden voor andere 
doeleinden dan die van de adviesraad. 

§ 2. Contactgegevens van andere leden van de adviesraad mogen enkel aangewend worden voor 
zaken die betrekking hebben op de activiteiten van de adviesraad.

Artikel 16

§ 1. Het is voor een lid van de adviesraad verboden deel te nemen aan de bespreking en de 
stemming over aangelegenheden waarin hij of zij een persoonlijk en rechtstreeks belang heeft 
of waarbij de echtgenoot, of bloed- en aanverwanten tot en met de tweede graad een 
persoonlijk en rechtstreeks belang hebben. Personen die wettelijk samenwonen worden 
gelijkgesteld met echtgenoten.

Hoofdstuk 12. Overlegvergadering tussen het gemeentebestuur en de adviesraden

Artikel 17

§ 1. Het college van burgemeester en schepenen moet minimum één maal per jaar een 
overlegvergadering samenroepen tussen een afvaardiging van het college en een afvaardiging 
van de adviesraden. De adviesraden worden vertegenwoordigd door de voorzitter en de 
secretaris. Dit overleg heeft tot doel het bevorderen van de samenwerking tussen de 
adviesraden onderling en tussen de adviesraden en het gemeentebestuur. De adviesraden 
kunnen op deze manier afspraken maken met betrekking tot informatie-uitwisseling en 
adviesverlening.

Hoofdstuk 13. Wijziging huishoudelijk reglement en/of statuten

Artikel 18

§ 1. Het huishoudelijk reglement van de adviesraden kan enkel worden gewijzigd na overleg met 
de verschillende adviesraden. Indien de adviesraden een akkoord over de wijziging van het 
huishoudelijk reglement bekomen, keuren ze elk apart het huishoudelijk reglement en de 
latere wijzigingen goed met meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Daarna 
wordt het huishoudelijk reglement en de latere wijzigingen ter goedkeuring aan de 
gemeenteraad voorgelegd.
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§ 2. Het huishoudelijk reglement van de adviesraden is slechts rechtsgeldig indien het wordt 
goedgekeurd door alle adviesraden én door de gemeenteraad. Dit geldt eveneens voor al de 
latere wijzigingen of aanpassingen.

Artikel 19

§ 1. De adviesraad keurt de statuten en de latere wijzigingen met meerderheid van stemmen van 
de aanwezige leden goed. Daarna worden de statuten en de latere wijzigingen ter 
goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.

§ 2. De statuten van de adviesraden zijn slechts rechtsgeldig indien ze worden goedgekeurd door 
de desbetreffende adviesraad én door de gemeenteraad. Dit geldt eveneens voor al de latere 
wijzigingen of aanpassingen.

Hoofdstuk 14. Ontbinding adviesraad

Artikel 20

§ 1. De adviesraad kan slechts de ontbinding uitspreken indien minstens twee derde van de 
stemgerechtigde leden van de adviesraad aanwezig is. De beslissing tot ontbinding wordt 
genomen met een twee derde meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden. Wordt 
aan deze vereiste niet voldaan, dan wordt twee weken later een tweede vergadering 
bijeengeroepen, die geldig beraadslaagt met twee derde meerderheid en beslist ongeacht het 
aantal aanwezige, stemgerechtigde leden.

310_Lokale_economie

17 Statuten gemeentelijke adviesraad lokale economie "Ondernemend Nijlen"

Beschrijving
Aanleiding en context
Het college van burgemeester en schepenen werd door de gemeenteraad, in zitting van 8 november 
2016, gelast met de uitwerking van de statuten en het huishoudelijk reglement van de adviesraad 
lokale economie 'Ondernemend Nijlen'.

Argumentatie
De statuten voor de adviesraad lokale economie 'Ondernemend Nijlen' werden uitgewerkt en door het 
college voor goedkeuring  aan de gemeenteraad voorgelegd.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 18 stemmen voor (CD&V, N&U, Open Vld, Vlaams Belang en 
onafhankelijk raadslid John Van Laer) en 8 onthoudingen (N-VA en Groen) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De statuten van de adviesraad lokale economie 'Ondernemend Nijlen' goed te keuren.

Bijlagen
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Statuten adviesraad 'Ondernemend Nijlen'

Erkenning

Artikel 1
I. De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' is een gemeentelijke adviesraad voor het lokaal 

economisch beleid. 
II. De gemeenteraad en het college van burgemeester en schepen erkennen deze adviesraad 

voor de huidige legislatuur tot en met 2018. 
III. Alle uit de adviesraad 'Ondernemend Nijlen' voortvloeiende mandaten volgen eenzelfde 

termijn. 

Doelstellingen

Artikel 2
De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' heeft tot doel:

I. Het gemeentelijk economisch beleid adviseren (beleidsvoorbereidend);
II. Mee uitwerking en uitvoering geven aan het lokaal economisch beleid 

(beleidsondersteunend);
III. Overleg tot stand brengen tussen actoren van lokale economie enerzijds en het 

gemeentebestuur anderzijds;
IV. Overleg tot stand brengen tussen ondernemers, verenigingen en deskundigen onderling;
V. Beraadslagen over problemen welke op gemeentelijk vlak, hetzij rechtsreeks, hetzij 

onrechtstreeks, de lokale economie aanbelangen;
VI. Promoten van de lokale economie, inbegrepen het formuleren van voorstellen ter zake;
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VII. Promoten van de verwevenheid toerisme-recreatie en lokale economie, inbegrepen het 
formuleren van voorstellen ter zake.

Artikel 3
De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' heeft de opdracht om er voor te zorgen dat de gevraagde 
adviezen en de spontane adviezen voor het welvaren van de Nijlense lokale economie in zijn geheel 
nuttig, gewenst of nodig zijn.

Informatie-uitwisseling en overleg

Artikel 4
I. Wanneer de gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen de adviesraad 

'Ondernemend Nijlen' om advies vraagt, zal het bij de adviesvraag alle nodige informatie 
voegen. Tevens hebben de leden van de raad het recht om inzage te nemen in alle 
documenten die betrekking hebben op het dossier, tenzij er wettelijke bezwaren zijn. Dit 
inzagerecht kan uitgeoefend worden via de bevoegde ambtenaar.

II. Wanneer de adviesraad 'Ondernemend Nijlen' op eigen initiatief een spontaan advies wenst 
uit te brengen, kan deze steeds informatie opvragen aan het college van burgemeester en 
schepenen. Het verzoek tot informatie dient steeds digitaal gericht te worden aan het 
college van burgemeester en schepenen.

Advies vragen

Artikel 5
De gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen zal de adviesvragen steeds digitaal 
stellen met:

I. Een duidelijke omschrijving van de concrete vraag;
II. Opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de adviesgever moet 

rekening houden;
III. De nodige informatie ter beschikking gesteld;
IV. Opgave van de uiterste datum van inlevering van het advies bij het college van 

burgemeester en schepenen of gemeenteraad;
V. Opgave van andere adviesraden waaraan gevraagd werd advies te verlenen.
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Advies uitbrengen

Artikel 6
De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' bezorgt de uitgebrachte adviezen steeds digitaal aan de 
gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen. Deze tekst van het advies wordt 
steeds opgenomen in het desbetreffende dossier dat wordt voorgelegd aan het college en de 
gemeenteraad.

De uitgebrachte adviezen hetzij gevraagd of spontaan vermelden: 
 

I. De wijze waarop het advies tot stand kwam met duidelijke opgave welke betrokkenen op 
welke manier geconsulteerd werden;

II. De argumentatie die geleid heeft tot standpuntbepaling in het advies;
III. Duidelijke weergave van het standpunt van de raad met vermelding van afwijkende 

meningen of minderheidsstandpunten;

Ondersteuning

Artikel 7
Het gemeentebestuur zal de adviesraad 'Ondernemend Nijlen' ondersteunen door:
◦ Administratieve en logistieke ondersteuning door de gemeentelijke diensten te verzorgen alsook 

door een ambtenaar ter beschikking te stellen voor het bijwonen van de vergaderingen van de 
adviesraad 'Ondernemend Nijlen'. De betrokken ambtenaar verstuurt het verslag en zorgt voor 
de uitnodigingen. 

◦ Jaarlijks in het gemeentelijke budget een budget voor financiering van de werking op te nemen.

Samenstelling en werking van de erkende adviesraden

Artikel 8
I. De voorzitter:

De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' kiest bij geheime stemming en bij eenvoudige 
meerderheid uit de stemgerechtigde leden een voorzitter. Indien de voorzitter om welke 
reden ook voortijdig ontslag neemt, voltooit de opvolger, gekozen door 'Ondernemend 
Nijlen' het mandaat van zijn voorganger. Specifieke taken van de voorzitter zijn het leiden 
van de vergaderingen en uitnodigen voor activiteiten. De voorzitter is eveneens de 
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contactpersoon tussen 'Ondernemend Nijlen' en het gemeentelijk bestuur, tenzij anders 
wordt beslist.

II. De ondervoorzitter:
De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' kiest bij geheime stemming en bij eenvoudige 
meerderheid uit de stemgerechtigde leden een ondervoorzitter. Bij verhindering van de 
voorzitter, zit de ondervoorzitter de algemene vergadering voor. 

III. De secretaris:
De ambtenaar lokale economie neemt de secretariaatswerkzaamheden op zich. Specifieke 
taken van de secretaris zijn het verzorgen van verslagen en informatie, het ter inzage 
houden van briefwisseling en dossiers, het vastleggen van vergaderlokalen en het verzorgen 
van de inspraakbegeleiding.

Artikel 9
I. De adviesraad 'Ondernemend Nijlen' bestaat uit stemgerechtigde en niet-stemgerechtigde 

leden, die allen de leeftijd van 18 jaar dienen bereikt te hebben. 
II. Ten hoogste twee derde van de leden van de hier bedoelde raad is van hetzelfde geslacht. 

Zoniet kan niet op rechtsgeldige wijze advies worden uitgebracht. 

Artikel 10
De stemgerechtigde leden zijn:

I. Niet-georganiseerde zelfstandigen die hun zelfstandige activiteit uitoefenen op het 
grondgebied van de gemeente; 

II. Rechtspersoonlijkheden, in hun diverse vormen en telkens vertegenwoordigd door één 
persoon, die hun economische activiteiten uitoefenen op het grondgebied van de gemeente 
Nijlen én die minstens 10 personeelsleden tewerkstellen; 

III. Maximaal 2 vertegenwoordigers per professionele, interprofessionele of economische 
groeperingen onder de hierboven vermelde rubrieken I en II en die het bewijs leveren van 
een werkelijke activiteit op het grondgebied van de gemeente.

Hierbij wordt er gestreefd naar een vertegenwoordiging vanuit de detailhandel, dienstverlening, 
land- en tuinbouw, horeca en vrije beroepen. 

Een stemgerechtigd lid kan geen lid zijn van de gemeente- of OCMW-raad van Nijlen. 

Bij de samenstelling van de adviesraad 'Ondernemend Nijlen' zal er tevens aandacht zijn voor 
diversiteit, dit met het oog op de weerspiegeling van de diversiteit in de Nijlense samenleving.

Artikel 11
Niet-stemgerechtigde leden, die zetelen van ambtswege, zijn: 

I. De schepen voor lokale economie; 
II. Een informatieverstrekkende ambtenaar;
III. Een secretaris, aangeduid door het college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 12
De algemene vergadering beslist bij meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Bij staking 
van stemmen is de stem van de voorzitter beslissend.

Artikel 13
De leden van de algemene vergadering stemmen mondeling of door stilzwijgende instemming.
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I. Normaal wordt gestemd bij stilzwijgende instemming. 
II. Wanneer één lid vraagt om mondeling te stemmen, dan dient deze procedure gevolgd te 

worden.
III. Bij stilzwijgende instemming vraagt de voorzitter aan de leden of zij zich akkoord kunnen 

verklaren met het geformuleerde advies. Indien er geen opmerkingen zijn, kan men het 
advies beschouwen als zijnde goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

IV. Er wordt overgegaan tot geheime stemming indien minstens de helft van de leden hiermee 
akkoord gaat. Stemmingen over personen in voorkomend geval, gebeuren steeds bij 
geheime stemming. Bij geheime stemming wordt schriftelijk met ‘ja’, ‘neen’ of 
‘onthouding’ gestemd. 

V. De stemmen worden opgenomen door de secretaris. De uitslag van de stemming wordt door 
de voorzitter afgekondigd.

Beeïndiging mandaat

Artikel 14
Het mandaat van een stemgerechtigd lid wordt beëindigd:

I. Indien zijn economische activiteit niet meer wordt uitgeoefend op het grondgebied van de 
gemeente.

II. Door het ontslag van de betrokkene zelf uit de adviesraad 'Ondernemend Nijlen'. Dit ontslag 
moet digitaal meegedeeld worden door de betrokkene.

III. Voor vertegenwoordigers van professionele, interprofessionele of economische 
groeperingen: door het intrekken van hun opdracht door de organisatie welke zij 
vertegenwoordigen. Deze intrekking moet digitaal en gemotiveerd aan het bestuur van de 
adviesraad 'Ondernemend Nijlen' worden toegezonden.

IV. Door drie opeenvolgende niet vooraf verwittigde afwezigheden.
V. Door overlijden of rechtsonbekwaamheid.
VI. Door het in dienst treden bij de gemeente.
VII. Door uitsluiting, waarover de adviesraad met een twee derde meerderheid van de 

aanwezige leden beslist.
VIII. Door het opnemen van een politiek ambt.

Het bestuur van de adviesraad 'Ondernemend Nijlen' zal de afwezigheden vaststellen en het ontslag 
meedelen aan de organisatie en de algemene vergadering.

Bijeenroeping en openbaarheid van de algemene vergadering

Artikel 15
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De algemene vergadering wordt bijeengeroepen door de voorzitter. Op schriftelijk verzoek van 
tenminste 1/3 van de stemgerechtigde leden is de voorzitter verplicht de algemene vergadering 
bijeen te roepen binnen de 14 dagen na ontvangst van de schriftelijke aanvraag.

Artikel 16
De voorzitter bepaalt in samenspraak met de secretaris de agenda, de datum, de plaats en het 
tijdstip van de volgende vergadering van de algemene vergadering. 

Artikel 17
De bijeenroeping gebeurt digitaal en bevat de datum, de plaats, het uur en de agenda. De 
bijeenroeping gebeurt minstens 8 dagen voor de zitting.

Artikel 18
De leden kunnen tot uiterlijk 5 dagen voor de volgende vergadering door het versturen van een e-
mailbericht de secretaris verzoeken om agendapunten op de agenda van de eerst volgende 
vergadering te plaatsen. Dit agendapunt moet voldoende beschreven staan in een verklarende nota. 
De secretaris bezorgt dit uitgewerkt agendapunt aan de voorzitter van de algemene vergadering die 
beslist over de agendering van de punten. 

Artikel 19
De voorzitter kan voorgestelde agendapunten uitstellen of weigeren indien deze niet in 
overeenstemming zijn met de statuten. 

Artikel 20
De voorzitter zit de vergadering voor. Op de eerste installatievergadering wordt de vergadering tot 
aan het punt betreffende de verkiezing van de voorzitter en ondervoorzitter voorgezeten door de 
schepen van lokale economie. Bij verhindering van de voorzitter, zit de ondervoorzitter de 
algemene vergadering voor. 

Artikel 21
De vergaderingen zijn niet openbaar. De verslagen en adviezen van de raad worden op de 
gemeentelijke website gepubliceerd, mits naleving van de wettelijke regels inzake de bescherming 
van de persoonlijke levenssfeer.

311_Onderwijs

18 Gemeentelijke academie voor beeldende kunsten - functiebeschrijvingen 
personeel

Beschrijving
Aanleiding en context
Elk personeelslid dat minimaal 104 dagen aangesteld wordt, dient een geïndividualiseerde 
functiebeschrijving te krijgen. Deze functiebeschrijving wordt steeds opgemaakt per instelling waar 
het personeelslid fungeert én per ambt dat het in die instelling uitoefent.
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Per ambt dient dus op het niveau van de inrichtende macht een algemeen model van 
functiebeschrijving opgemaakt te worden. 

Juridische grond
Decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van sommige personeelsleden van het 
gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor leerlingenbegeleiding (hoofdstuk Vbis - 
functiebeschrijving).

Omzendbrief PERS/2007/09 van 29 oktober 2007 betreffende de functiebeschrijving en evaluatie.

Fasering
maandag  10 oktober 2016 - principiële goedkeuring CBS

dinsdag 25 oktober 2016 en dinsdag 22 november 2016 - ABOC

dinsdag 13 december 2016 - gemeenteraad

Argumentatie
Deze functiebeschrijvingen werden voorgelegd aan het ABOC van 25 oktober 2016.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De algemene modellen van functiebeschrijving (FB) voor de gemeentelijke academie voor beeldende 
kunsten van de volgende ambten worden goedgekeurd:

- FB algemeen en artistiek directeur

- FB leraar

- FB opsteller / studiemeester-opvoeder.

Artikel 2
De algemene afspraken functiebeschrijving en evaluatie (evaluatiereglement) voor het gesubsidieerd 
personeel onderwijs van de gemeentelijke academie voor beeldende kunsten worden goedgekeurd.

MEDEDELINGEN
Veiligheid bestuursdocumenten met betrekking tot gebruik van Green Valley
Naar aanleiding van de vraag van een raadslid van het OCMW met betrekking tot de 
informatieveiligheid van de bestuursdocumenten naar aanleiding van het gebruik van Green 
Valley heeft onze systeembeheerder in samenspraak met Green Valley volgend antwoord 
geformuleerd:

Aangezien Green Valley een webapplicatie is, wordt een PDF-document dat je raadpleegt 
vanuit het programma automatisch gedownload naar de computer, waardoor anderen achteraf 
dit document kunnen recupereren en lezen. Immers elke pagina die je bezoekt en elk 
document dat je via internet bekijkt zal gedownload worden naar je computer. Zelfs wanneer 
je het gewoon opent en niet aangeeft dat je het wil bewaren zal het document toch nog naar de 
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tijdelijke internetbestanden worden gedownload. Deze tijdelijke internetbestanden worden 
onmiddellijk of periodiek verwijderd door het systeem zelf, naargelang de instellingen op de 
computer.

Om de gegevens echt te beveiligen wordt gevraagd:

-       Green Valley NIET te gebruiken op openbare computers (bibliotheek, internetcafé, 
hotel, …)

-       Na gebruik de Tijdelijke Internetbestanden te verwijderen

-       Documenten NIET op te slaan op onveilige locaties

-       Regelmatig je wachtwoord te wijzigen. Dit kan via de link 
 https://beheer.onlinesmartcities.be/lam/templates/selfService/selfServiceLogin.php?nam
e=Nijlen&scope=user

Verlies verkiesbaarheidsvoorwaarden raadslid OCMW Jente Roosenbroeck - 
inwerkingtreding artikel 14 OCMW decreet met ingang van 4 november 2016
De effectieve datum van adreswijziging van OCMW-raadslid Jente Roosenbroeck, N-VA, 
naar Lier is 4 november 2016 . Bijgevolg houdt ze op die datum op deel uit te maken van de 
raad wegens het niet meer voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden. Er is geen opvolger 
meer voor Jente Roosenbroeck. Bijgevolg treedt vanaf 4 november 2016 artikel 14 van het 
OCMW-decreet in werking.

 

Dossier Kannaertstraat - toelichting stand van zaken door burgemeester Paul Verbeeck

INITIATIEFRECHT

19 Vraag van raadslid René Van Goubergen voor Open Vld - veiligheid in 
Gildenzaal tijdens megafuif

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Zaterdag 3 december jl. werd in de Gildenzaal een megafuif ingericht met een zeer bekende en zeer 
succesvolle DJ. De inkom was gratis. Hierdoor kondigden zich via facebook  ongeveer 1.300 
belangstellenden aan. De organisator meende dat enkel de Gildenzaal als locatie voor dit evenement 
in aanmerking kon komen. 

Op de avond zelf schatte men het aantal aanwezigen op een 1.000-tal. De vele enthousiaste 
muziekliefhebbers werden als haringen in een ton gepropt. Er kon geen haring meer bij en nog stond 
aan de ingang een lange rij aan te schuiven. Dit ging niet zonder slag of stoot.

Vele aanwezigen maakten zich zorgen over de veiligheid in de zaal. De Gildenzaal is trouwens geen 
tent.

https://beheer.onlinesmartcities.be/lam/templates/selfService/selfServiceLogin.php?name=Nijlen&scope=user
https://beheer.onlinesmartcities.be/lam/templates/selfService/selfServiceLogin.php?name=Nijlen&scope=user
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Was deze activiteit aangevraagd ?

Werd het zaalreglement qua aantallen gerespecteerd ?

Wat kan ons bestuur doen om zulke onveilige toestanden te voorkomen ?

Kunnen we de inrichters van zulke massa evenementen en de verhuurders van de locatie op hun 
verantwoordelijkheid wijzen ?

“Dit nooit meer” riepen vele geschokte en bange aanwezigen !

Antwoord

Burgemeester antwoordt dat het evenement aanvankelijk was gepland in een café in Nijlen, maar 
toen de uitbater constateerde dat er veel volk ging komen heeft hij de burgemeester gecontacteerd 
met de melding dat het zou doorgaan in de Gildenzaal.

Een evenement in een besloten plaats moet enkel gemeld worden aan het college en dat gebeurde op 
5 december 2016. Er werd wel goedkeuring gegeven voor een afwijking van de geluidsnormen en de 
organisator werd op de hoogte gebracht van de te volgen procedures voor security. De organisator 
had vooraf zelf al contact gehad met de politiediensten en een privé-firma werd ingeschakeld voor 
bewaking/security.

Of het zaalreglement werd gerespecteerd qua aantallen moet de burgemeester navragen. Het is een 
activiteit in een besloten plaats. De zaaluitbater dient de huurder in kennis te stellen van het aantal 
toegelaten personen in de zaal. De inrichter van de fuif dient toe te zien dat hij niet meer personen 
toelaat.

Er was security voorzien. Onze politiemensen die de omgeving van dergelijk gebeuren extra bewaken 
in het kader van de terreurdreiging, vandalisme en dergelijke hebben op een gegeven moment 
bemerkt dat er veel personen in de zaal aanwezig waren en ook in de buurt van de zaal op het 
openbaar terrein. Deze politiemensen hebben de verantwoordelijke officier opgebeld waarna deze 
onmiddellijk ter plaatse is gekomen. Ter plaatse is beslist om niemand nog toe te laten tot de zaal en 
wie buiten ging verkreeg niet opnieuw toegang. Op die manier is het aantal personen in de zaal op 
redelijke termijn teruggedrongen. Er hebben zich geen onregelmatigheden voorgedaan. Er werden 
door de politiediensten geen vechtpartijen of dergelijke vastgesteld. Een persoon die een epilepsie-
aanval kreeg in de zaal is correct geëvacueerd geweest uit de zaal.  De politiemensen en de officier 
van wacht zijn ter plaatse gebleven tot het einde van de activiteit.

Wat betreft de brandweer meldt de burgemeester dat de controles die zij uitvoeren voorafgaand aan 
een fuif zich situeren bij tentenfuiven. In zalen zijn er nooduitgangen, noodverlichting en 
blusapparaten.

Wat kan een bestuur doen, is de zaaluitbaters wijzen op hun plichten. We doen ook een evaluatie. 
Een gratis inkom is geen goed idee en lokt teveel volk. De burgemeester heeft begrepen van de 
uitbater dat hij dit soort evenementen niet meer gaat doen.

Raadslid René Van Goubergen haalt aan dat hij dit punt als waarschuwing op de gemeenteraad heeft 
gebracht, want zoiets zou ernstige gevolgen kunnen hebben.

20 Bijkomende vraag van Raadslid Ferdi Heylen
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Beschrijving
Argumentatie
Raadslid Ferdi Heylen stelt vast dat de lichten in de Torenvenstraat stuk blijven.

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat het stuk in bestelling is en dat de verlichting eerstdaags wordt 
hersteld.

Op vraag van raadslid Ferdi Heylen dat hij er dan mag van uitgaan dat de herstelling volgende week 
plaatsvindt, antwoordt de schepen dat hij dat niet met 100% zeggen, maar we doen ons best om dit 
zo snel mogelijk te doen.

Raadslid Ingrid Van Wunsel heeft horen zeggen dat het vlotter gaat nu, maar zoiets kan toch niet de 
bedoeling zijn.

13 december 2016 22:18 - De voorzitter sluit de zitting

secretaris
Iris Mulkens

voorzitter gemeenteraad
Bert Celis


